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Előfizetési díj:
Egé>zévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 ft.

Hirdetményéé :
hasáb* >s petit sor egyszer 
9 kr.. többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Ihlyegdíj
30 kr.

Nvilttér petitsora 12 kr.

1138

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küld« -ndők.

Béniién tétlen leveleket 
vsak ismert kezektől tó­

gád un k el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik mincbn vasárnap.

iz ügyvédi kamara közgyűlése.
A kamara f. lió 17-én tartott közgyűlését 

V,x íiv István elnök nr megnyitván, üdvözölte 1 
megjelenteket s előadta, miszerint az 18 <4. 

,\i 34. t. e. ‘2*2. §-a értelmében a kamarai vá- 
|;isztinánvnak és tisztikarnak hivatalos működése 
lejárván.* a jelen közgyűlés egyik tárgyát a 
tisztviselők és választmány választása képezi.

Mivel azonban az 1874 évi 34. t. c. 23. 
s-;i értelmében ezen választáshoz a kamara tag- 
j;,i fele részének szavazása szükséges, az ügyvédi 
ín jsírmnba bejegy zett 1 «83 kamarai tag közül pedig 
I•<;,k 52 adott be szavazat lapot: ez okból a válasz­
tás nlefejtésére újabb közgyűlés lesz kihirdetve.

M it lapunk limit számában említettük, junius 30-ára.)
Felíih nstatott s tudomásul vétetett a kamara 

lss;l. évi működéséről szóló jelentés, mely Ível 
kapes*.latban az igazságügyminiszter megkeres­
őtől lmtámztatott. liogv az ügyvédi kamarákról 

Is74. évi 34. törvénveikk évek során át 
< i-\ ■ s,dni kért és már ismételten részleteiben is 
kifejtett hiányainak pótlását törvényhozási utón 
tumid előbb szíveskedjek eszközölni.

Nevezetesen nagy szükségét érzi az ügyvédi 
kamara annak, liogv feladatának teljesítése körül 
nem rendelkezik kellő hatalmi eszközökkel, mert 
az iigvvédi rendtartást tárgy azó 1874. évi 34. 
t. e. nem alkalmas arra, liogv annak alapján az 
ügyvédi kamara önmagának, hivatalos közegei­
nek. inét»’ inkább pedig a kamara egyes tagjai­
nak akár a közhatóságok, akár a bíróságok, 
vngv a nagvközönség előtt azon tekintélyt biz­
tosíthassa, melv elkerüllictlen szükséges volna 
alihoz. liogv feladatának teljesen megfelelhessen.

Olvastatott a kamara pénztárának állapo­
táról szóló jelentés, mely elfogadtatván, a va- 
lnsztiuánv megliizatott, hogy a tagilletmeny 
hátralékok Behajtására nézve még az 1883. évi

közgyűlés alkalmával hozót határozatot szigo­
rúan foganatosítsa.

Az 1881 -iki kamarai évre szóló költség- 
előirányzat felolvastatván, t szükséglet 4103 írt 
331 íj krban lett megállapíts, a melyből 1970 
írt tulajdonkép az 188* ..évi szükséglet, míg 
a többi 2133 fit 331 3 kr. 1 kamara tisztviselői 
tiszteletdíjainak hátraléka, a mit a tagsági díjak 
be nem folyása következtéién nem lehetett ez 
ideig kifizetni. E szükségletle fedezetül szolgál a 
22 frí 55 kr. pénzkészleten felül 4055 írt 98 j 
kr. tagsági díjhátralék, úgy hogy ez a pénz­
készlettel együtt 4078 frt 53 krt tevén ki, fe- 
dezendőnek tulajdonkép csak 24 frt 801 kr. 
mutatkozik.

Mivel azonban a tagsági díjhátralékokból a 
hátralékosoknak időközben történt elvagyonta- 
lansága következtében mintegy 800 frt bevehe­
tek enné vált s mivel a tag-illetmények csak 
hiányosan folynak be, hogy az 1881 -,-ik évi 
elkerülhetetlenül szükséges kamarai kiadások fe­
dezhetők legyenek: az 188 0-,-iki kamarai évre 
a tagilleiménv tíz forintba lett megállapítva, 
inelvnek fele az ügyrendtartás 71. §-a erteil ne­
ben a közgyűléstől számitandó 30 nap alatt, a 
másik fele pedig f. évi november hó 1-ig fize­
tendő le.

Az 188:Oi. kamarai évre vonatkozó s a 
birság pénzekről vezetett számadás minden téte­
lében helyesnek találtatván, a kamara pénztár­
noka az erre vonatkozó felelősség terhe alól 
felmentetett. A bírságpénzek jövedelmei elaggott 
munkaképtelen és önhibájukon kívül teljesen 
vagyontalanná lett ügyvédek, vagy ezek csa­
ládtagjainak segélyezésére fordittatik s a választ­
mány megbizatott, hogy szabályzati javaslatot 
készítsen arra nézve, miképen lenne gyakorol­
ható a kimondott elv alapján a bírságpénzekből 
való segélyezés ?

Végül Szigetin" Antal kamarai tag urnák 
azon indítványa, hogy a kamara pecsétjébe 
Magyarország címere vétessek fel, egyhangúlag 
elfogadtatott s a kamara pecsétjének ezen hatá­
rozat értelmében való átalakításával a kamaiai 
elnökség megbizatott.

Alispán! jelentés
az 1884. évi mdjm 5-iki közgyűlésre.

(Vége.)
Az 1884. évi 3. 1. c.-bcn az ezen évi had jutalék 

országgyiilésileg megállapíttatván, a folyó évi fdsorozds az 
arra törvény szerint március ho 1-től april hó végéig 
kitűzött határidő alatt megyénk 12 sorozó járásában 
akadálytalanul és törvényszabta renddel foganatosítta­
tott, mely alkalommal a megyére kivetett hadjutalék 
fedezésére összesen besoroztatott 750 újonc, o5 póttar­
talékos és ezeken kívül a honvédséghez besoroztatott 
110, a sorozó bizottságilag kétségesnek talált hadke- 
pesség tekintetéből pedig tel ül vizsgalatra rendeltetett 

j összesen 235. Itt meg kell jegyeznem, hogy a fentebb 
kimutatott -fősorozási eredmény a kivetett bad- és pót­
tartaléki jutalék fedezésére nem elégséges, mert az ezen 
évre kivetett újonc jutalék 792, a póttartaléki jutalék 

í pedig 74 volt, melynek fedezésére az utóallítási feliile- 
gvk és időközi elbocsátási>k áltál támadt pótlások le­
számolása illetőleg betudása után állítandó lett volna 
Vws'zcacu 800 újonc és 100 póttartaléki jutalék s igy a 
tényleg besorozottak leszámításával maradt meg > 
újonc és 54 póttartaléki hiány, mely fedezetét az utó- 
állítások és esetleg a felülvizsgálatra rendeltek közül 
alkalmasoknak találandó hadkötelesek besorozasa által 
nyerheti. A fentebb említett hiányra, illetőleg a főzöm 
zás után pótlandóul hmmaradt hátralékra nézve meg­
jegyzem, hogy annak okát egy részt és főleg az arány 
tálánál felemelt liadjutaléki kivetés képezi, vi szó nyit \ a 
csak a múlt évi kivetéshez is, a midőn a megyére 
kivetett had jutalék 099 újoncot és 7(1 póttartalékost 
tett ki, mihez képest az ezen évre kivetett újonc- es 
póttartaléki többlet 79 re rúg; de oka annak másfelől 
a múlt évi fősorozás azon eredménye is, hogy a múlt 

i évben a kivetett újonc és póttartaléki jutalék több so­
rozó járásban már az I-so korosztályból fedeztetvén, a 

• honvédséghez is ugyan az 1-ső korosztályból számosán 
í és összesen a három korosztálybeli hadkötelesek közül

„Zahmegye“ tárcája.

A modern Sodoráról.
Áprilisi tárca.

1 ft a: K <> v á r i 15 <■ 1 a.
Vége.)

Don Yoboval egyetemben elrohantunk. Pillanat 
műve volt. liogv fekete track- es glacé készt} ükkel fel­
szerelve az indóliáznál teremtünk, s könnyen megma- 
g\alázhat*) kedély hullámzások között vártuk a Nizza 1* lói 
érkező vonatot.

légy nevezetes negyedóra tel el, s azután a vonat 
süketítő fütyülését hallottuk, még pár másodperc, s a 
'arva várt Papagallos berobogott az mdohazba.

Pgv rengeteg kövér úri ember szállt ki a- \onat 
hoz csatolt salon-kocsiból. Nagyszerű selyem kaftán bő 
IV,lői simultak termetéhez , lábszárait roppant veres 
bugvogó takarta, kezében óriási esibuk, lábain hímezett 
sandáink. Igv ábrázolják a sita művészek Alit, a próféta 
vejét, aki tudvalevőlég igen okos úri ember vala egykor.

Az első benyomás hatása alatt azt gondoltam, hogy 
valamely orientál is uralkodóhoz van szerencsénk, azonban 
ez a kétség csakhamar eloszlott, mert Don Yobo isme­
rős mosolygással sietett a sajátságos un ember ele s 
mély liajíongások közepette üdvözölte őt Calderon de 
la Harca nyelvén.

Magam is színe elé járultam, s a nagylelkű Don 
Yobo nyomban bemutatott, mint madagascari n*»bilit es 
a Zanzibari császár titkos tanácsosát. Ugyanezen alka­
lommal kiderült, bogy a varva vart Papagallos heiceg 
áll előttünk, ki nyájas mosolygás köz szorongatta ke­
zeinket, majd meg dörgő és tekintélyes hangon rende - 
kőzett, hogy a körülöttünk nyüzsgő szolgahad a pod- 
gvászszal egviitt Dolores hercegnőt is kicsomagolja.

Dolores hercegnő végre kiszalt a eoupébol. Soha 
sem láttam vakítóbb szépséget. 1 izenhét éves ereol 
szépség, fiatalságának teljes hajoló pompájában Hollo 
fekete baja egyszerű fonatokban omlott alá, elasticus 
tagjainak mindegyik mozdulata új, eddig r**jtett haja­
kat tárt elvakított szemeink ele, Dzsámi, firduzi es

Bagdadi Fuzuli ragyogó keleti fantaziaja nem teremtett 
soha ilv tündén alakot, pedig ezek a jámbor muzulmá­
nok biz Isten jelentékeny szakemberek lőrében állottak 
a maguk idejében. Papagallos egy fényes eqmpagera 
pakolta Donna Dolorest, s nyájasan igy szólt: Ustedes! 
elvárom önöket ma este a partidénál 1 Ezzel a fogat 
elrobogott.

Egész Monaco talpon volt már. Az udvar diplo­
matái ja utón ideje korán értesülve leven Papagallos 
plénumáiról; a monacói külügyminiszter Príncipe úlo­
ván ni Battista Totorello (polgári foglalkozása kolompár) 
és Cavaliero llabacuceo Nonsupero tábornagy (egykori 
sardiguan frajter) fogadták a nagy férfiút az uralkodó 
herezeg nevében.

A város diadalívekkel és lobogókkal ékeskedett, 
több zászlón lehetett látni a Papagallos címert, mely 
•— mint a heraldicusok tudják — rőf és könyv szelle­
mes csoportosítása, symbolice jelentx én: a vitézséget és 
tudományt.

A palazzio magistrate előtt fehérbe öltöztetett szüzek 
óriási bukétot nyújtottak át Doloresnek, s egy még óri- 
síbb sült kappant Papagailosnak. (Monacói nemzeti 
szokás.)

Fogatok robogtak ide s tova, délceg nobilik és 
egyéb lovagok szamarakon nyargaltak fel s alá a Corso 
di Munieipele-n, s tüzes szemű tálján szépségek kacsin­
gattak keresztül a kacér félfátyolon.

Végre valabára itt van az est! A játszma kezdetét 
vette. Természetes, hogy töménytelen volt a pályázó. 
Dmi Yobo egvikv lön a szerencséseknek, kik először 
jutottak be a pointeur-ük közé. Fájdalom azonban sze­
gény barátomat ezúttal sem vette kegyeibe a szeszélyes 
Fortuna. — Roppant mallieurrel játszott, láttam, hogy 
el van veszve. Tíz osztás közül kilencszer 1 apagallos 
ütötte fel a magasabb lapokat. Don Yobo vesztett, Don 
Yobo tönkre jutott végkép, Don Yobo önmagát is el­
kártyázta! ,

Papagallos azonnal birtokába vette es elkonnnan- 
dírozta a „Macao“ nevű gőzösre, mely a. Papagallos által 
nyert úri embereket rendeltetési helyükre volt szállítandó.

— Don Yoboval együtt egész csapat lefűzött oobili vo­
nult 1*1 a hajóra. Oly szomorú volt látni e desperádók 
karavánját, kik leliorgasztott fővel mentek a sajátságos 
és ismeretlen jövő elé.

Most jövök én! remegve vettem kezembe a kár­
tyákat, melyekre szabadságomat, életemet, mindenemet 
voltam felrakandó.

Csakhamar „gustáhii“ kezdtem. Felséges! kilences 
sláger! Acuse! vezénylem hangosan és . . . Papagallos 
csupán hét szemet volt képes kicsikarnia sorstól. Újabb 
osztás, ismét slagért kapok, Papagallos pedig egy bakala- 
esisztával kénytelen megelégedni ! A hereiig fanyaron 
mosolyog, de önbizalma nem csökken. A harmadik osz­
tás következik, ezúttal nyolcas slágert tudok csak fel­
mutatni, miig Papagái losnak csak barom szeme van. 
Most már látom, érzem, hogy szerencsében vagyok. 
Hah! boszut állok a lefőzött, s innént elvonult bajtár­
sakért! Valami megmagyarázhatlan kéjeimes izgatottság 
vesz rajtam erőt. — Egymásután veszem tel a kártyákat 
és nyerek, folytonosan nyerek. Még egy osztás és Pa­
pagallos szép számú milliói enyémek a bájos l)<»híressel
együtt. '

Meg van nyerve az utolsó játszma is! Papagallos
karjaiba fogad, magával visz lakására, s én imádandó 
Doloresem lábainál éldeiem az élet leggyönyörűbb pil­
lanatait.

Dolores szeret engem. Már midőn az indóliáznál 
megpillantott, elnyertem a szivét. O én legboldogabb 
Balázs, minden Balázsok közt!

Sietve rohantam a hajóra, hol szerencsém kovácsa, 
a boldogtalan desperado, Bon Yobo epedett gyötrő bi­
zonytalanság kétségei közepette. Midiin tart karokkal 
látott a hajóra felrohanni, mindent eltalált.

_ Don Blasio! — mondá —ön nyert! lehetetlen,
legyen! Az én andungom ez esetben 

csalt.
Igen nyertem Don \ obo! nyertem. Un szabad 

drága barátom. — Jöjjön, menjünk, repüljünk, s vegye 
fel ” pénztáromnál a százezer durost és legyen boldog 
vele, mint a hogy engem boldoggá tett.

* w
Feleséges ember vagyok. — Igaz, hogy makaón

hogy másként 
tehát még s<

Jelen szamunkhoz egy fel ív melléklet van csatolva.
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<00-an boroztattak ho, nielv fel otto kedvező eredmény 
az ezen évi had képesség! számar/mv megállapítására és 
azon alapuló had jutalék kivoté. éré is befolyással levőn, 
az a jutalék felemelésének tényezőjéül szolgált, mely 
kiilömbüzetot azomban az ezen évi l-.ső korosztály és 
már a múlt évben teljesen kiválasztott 2-ik és 3-ik 
korosztályok nem voltak képesek fedezni.

H vadászatrél szóló 1 883. évi XX. t. e. 3. §-ának 
foganatosításául, melv szerint a törvény 2. §-a alá nem 
tartozó földbirtokokon és a községek tulajdonát képező 
területeken a vadászati jogot az egy határbeli földbir­
tokosok a községgel együtt legalább is li ovi tartamra 
bérbeadni kötelesek — tisztelettel jelentem, hogy az 
érintett vadászati jogoknak általam elrendelt szabály- 
szerű nyilvános árlejtés utjárii bérbeadása megyeszerte 
tel jesíttetvén, törvénvszabta jóváhagyás végett eddig 
4< >8 ily községi bérszerződés terjesztetett be. melyek a 
legutóbbi napokban érkezett 38 kivételével altalam 
heh bmi hagyat vám számvevői nyilvántartásba vezettet­
tek, 93 községre nézve pedig az eljárás még foganatban 
van részint az árlejtés megsemmisítése avagy hiánypót­
lás miatt és részint azon okból. mert a törvény eleibe 
léptekor már fennállott bérszerződések lejártával lesz 
vsak az újabbi bérbeadás foganatosítható.

A lefolyt ti havi időszak alatt a megye területen 
előfordult tűzesetei’ száma G7 volt, melyeknél összesen 
til)G92 frtra becsült érték hamvasztatott el; ebből biz­
tosítva volt 2124b frt s igy a biztosítás nélkül szenve­
dett kárral 3844b frtnyi érték semmisíttetett meg.

Ámbár ezen tüzesetek száma az előbbi hasonló 
időszakhoz képest 19 apadást mutat, mert ennyivel ke­
vesebb a tüzesetek száma, mint az előző időszakban, 
mindamellett mégis szükségesnek vélem, hogy az 1882. 
évi májusi közgyűlésben tett tii .rendőri intézkedések — 
különösen a helyi őrködés és tűzbiztonsági felügyelet 
pontos teljesítése, valamint tűzveszély eseteiben a köte­
les segélynyújtás akadálytalan kiszolgálása tekintetében 

most felújítva megveszerte ismét elrendeltessenek.
A megye közbiztousd/ii i'dhi/iotiít illetőleg mindenek­

előtt sajnállattal kell felemlítenem, hogy a múlt évi au­
gusztus végén a megye némely vidékén lezajlott eléggé 
szomorú rendzavarás! eseteknek e jelentésem időszaka 
alatt is előfordult egy szerencsétlen utójátéka t. i. no­
vember hó 7-én éjjeli 11 óra után Xala-Lövőn több 
szomszédos — részben vasmegyei községi- és pusztai 
pásztor — földmives- és cseléd gyermekből csoportosult 
tömeg, fejszékkel, botokkal s néhány an revolverrel is 
felfegyverkezve betört s az őrködést teljesítő községi 
őrök és megyei rendőrségre találva, ezekre lövöldözni 
kezdettek, mit az őrség viszonozván, kettő a rendza­
varok közül elesett, három elfogatott s a többiek szét­
futtattak.

A helyszínén azonnal a körülmények által igényelt 
katonai segédlettel a kir. vizsgálóbíró, a kir. ügyész és 
a szolgain ró megjelenvén, a vizsgálat teljesíttetett és 
annak során a tettesekül letartóztatottak illetékes bírói 
eljárás alá vétettek. Midőn még megemlíteném, hogy 
ezen, a vizsgálat által is komoly veszélyességéinek ki­
tűnt sajnos eset folytán szükségessé vált Xala-Lövőn 
további veszélyek elhárítása tekintetéből 30 főnyi gya­
log katonaságot ideiglenesen elhelyezni, más részről 
örömmel jelentem, hogy az azóta lefolyt közel fél évi 
időszakon át hasonló jellegű rendzavarás! eset megyénk 
területén nem fordult elő s ez alapon bizalommal — 
egyszersmint leghőbb óhajtásommal fejezem ki azon re 
ménycmct, hogy olyanoktól megyénk a jövőben is men­
ten — a zavartalan törvénytisztelet és rendszeretet ősi 
erényének szakadatlan példáját tüntesse elő.

Visszatérve jelentésemnek a közbiztonság állapo­
tát tárgy azó tüzetes részére illetőleg első sorban a sze­
mélybiztonság elleni büntettek és nevezetesebb esetek 
elősorolására:

nyertem a feleségemet, de az mit sem tesz. Egy sokszoros 
milliomosnak az ilyen genial is kaland nagyon is jól áll.

Kéj utazásra indulunk Do híressel, Papagallos papát 
pedig visszaküldjük Hispániába, hogy falusi kastélyában 
Bueu de Tirádmi üdüljön fel a nagy parthie izgalmai után.

Zsebpénzt egyelőre csak három millió frankot 
viszünk magunkkal. < >kszerűen gazdálkodva pár hónapig 
csak tán beérjük vele.

Mondhatom, nagyon érzékeny búcsút vettünk Mo­
nacóiéi. — Hogyne, hisz itt kelt ki a mi boldogságunk 
csemetéje, melyet terebélyes fává növelni majd a mi 
dolgunk lesz.

A „hősiesu Egidio szobra nyájasan tekintett le 
ránk, midőn én imádott Doloresemnek kedvtelve muto- 
gatáin azt a nevezetes helyet, a hol Don Vobo rábírt a 
játszmában való részvételre. — A kedves meghatóttan 
mosolygott, azután parányi kacsójával melegen szorította 
meg kezemet.

Kellemes, verőfényes terveztetésekbe bocsátkoz­
tunk. Elhatároztuk, hogy Don Augustin barátomat, egy 
cliic dolgában gazdag ifjú abbét a santa-calaberi püs­
pöki székre fogjuk felsegíteni, az oly fiatal, s oly tudós 
Don Eugeniot a francia Institut tagjai közé fogjuk be­
vesztegetni. Don Bimbisíot országos ser-izlelővé nevez­
tetjük ki. Vámos-Híresen pedig moresco ízlésben fényes 
palotát építünk; továbbá ....

■5Í* íf
Milv tűrhetetlen zaj ez! Káromkodás ! Szitkozódás ! 

Ki merészkedik hozzánk betolakodni és terveinket há­
borgatni!? Ah nini! Álmodom-e vagy ébren vagyok. 
Hisz ez a goromba úri ember Pofák Ozséb ur a pálin- 
kóczi kántortanitó !

Felébredtem. — —- — —- —
Fájdalom! eltűntek a milliók, oda van a bájos Dolores, 
s én arra virradtam, hogy Pofák Ozséb ur és társai a 
múlt este ,.huszonegyesenu elnyerték az utolsó hatoso­
mat, s én mint teljesen ,, schwarz" kénytelen voltam 
útiköltség hiányában Pofák Ozséb vendégszeretetét igénybe 
venni. Pofák Ozséb ur most ép azon káromkodik, hogy 
engem ingyen kell haza szállíttatnia, mert különben 
hetekig a nyakán fogok maradni.

November havában 2 köíeszélyes fegyveres esa- 
! vargó — uévszerint Pongrácz .mos és Rozsgonyi Elek 

az első a Monostor-Apáti hat’ban felevő úgynevezett 
! Kinlódi pusztán, utóbbi pedig homok-komáromi szőlő­

hegyben, miután az őrjáratozó i őket letartóztatni akaró 
foglároknak fegyveresen ellensígültek, melynél két fog- 

j hír lövési sebet is kapott, a talárok által agyonlövet- 
: tok; ezenkívül előfordult mg november havában 2 

korcsmái verekedés közben «követett emberölés, me- 
í Íveknek tettesei a bíróságuk átadattak; december 
I 13-án éjjel a pogány vári sziőhegyben Kaszás József 
I hegy pásztor 2 rovott előéletű egy ént a hegyben i éjjeli 

kojtorgásért kérdőre vonván, ezek által agyonlövetett,
: a teljesített vizsgálat folytán kitudott tettesek a biró- 
I súgnak átadattak; decemberhó 22-én esti 10 11 óra

között Velsón Mód Mihály fldmives saját lakszobaja- 
ban azon idő alatt, mig gadaasszonya a szomszédban 

■ tollat fosztani volt, meggyilkkatott es egy zárt ládában 
! tartott 100 frt készpénze elrboltatott; a teljesített vizs- 

1 gálát adataival gyanúsított -ttes a bíróságnak szintén 
átadatott; továbbá előfordul ugyan december havában
2 utónál lásos és egy be töress rablás! eset, a két u tón­
ál lásos rablás közvetlen Smeg város közelében és

j mindkettő december hó (í-áicsti G s óra közti időben 
a tapolczai országos vásárré haza utazó iparosok ellen 
követtetett el, összesen 84 irintnyi készpénz és 100 frt 

i értékű vásári cikkek elrablásával; a teljesített vizsgálat 
és nyomozás, mely a meg'd tőcsend biztosnak is azon­
nali kiküldése mellet nagyi ab számú foglárság összevo­
násával teljesíttetett — azrtöntette ki. hogy ezen mind­
két utol iá llásos rablást ugvmazon tettesek és állítólag 
vándorcigánvok követték e, kik közül négyen súlyosan 
terhelő körülmények közút a nyomozás alatt elfogat­
ván, a bíróságnak átadatok; az előfordult betöréses 
rablás pedig december hó 18-án esti 0—7 óra közti 
időben < hányban követtetet el, hol is Seherisch János 
földbirtokos lakosztályába 1 fegyveres egyén behatolván, 
őt megkötözték és tettlegei bántalmazásokkal pénzének 
előadására kényszerítették; miután a rablóknak kivid 
őrt állott társai lövöldözéseire a harang télreveretett, a 
rablók 30 forint készpénz, továbbá nevezett földbirto­
kosnak arany órája, arany lánca, egy új Laneaszter 
lőfegyvere, vadásztáskája és nagyobb mennyiségű finom 
különleges szivarok elvivésével a lakház háta mögött 
levő erdőben eltávoztak és a foganatba vett nyomozás 
dacára mindezideig kézrekerithetők nem voltak; a kö­
vetkező 4 hónapon át előfordult összesen 3 gyilkossági 
bűneset, melyek közül egynél boszú és kettőnél össze- 
veszés, sőt az egyiknél egyszerű alkalmi szóváltásból 
illetőleg pipa gyújtásra kért gyufa megtagadásából ke­
letkezett összeveszés szolgált indokul a bűntény elköve­
tésére, továbbá előfordult még egy véletlen meglő vés és 
egy verekedés közbeni agyonütés, melyeknek tettesei
— egy még nyomozás alatt álló eset kivételével — a 
bíróságnak átszolgáltattak; végre előfordult február és 
március havában egy rabías es egy utonAIIAooo póetn 
rablás! eset, nevezetesen február hó 19-én esti 8—9 óra 
között Akaii községben (i bekonnolt arcú fegyveres 
egyén Kis János birtokos házába a tulajdonos távollé­
tében behatolván, az összes szekrények feltörésével 983 
frt értékű nagyobb részt készpénz, továbbá ékszer, lő­
fegyver, töltény és ruha tárgyakat elraboltak, mi köz­
ben a tulajdonos is haza érkezvén, a nála volt fegyver­
rel a kapunál őrt álló rablóra két lövést tett és azt 
karján megsebesítő, mire a rablók a házból kivonulva 
eltávoztak, folytonos lövöldözéssel lehetetlenné téve ül­
döztetésüket és ámbár a csendőrség részéről a nyomo­
zás kellő gyorsasággal folyamatba tétetett, de mindeddig 
eredmény nélkül és csak az deríttetett ki, hogy a tet­
tesek Veszprém megyéből Bakony felől jöttek és a rab­
lás után ugyanarra a nemes-pécselyi és tót-vázsonyi utón 
tértek vissza; a posta rablás! eset március hó 24-én a 
Domboru-Kottorii útvonalon történt, hol is esti 8—9 óra 
között az alsó-domborui posta kocsist 3 ismeretlen egyén 
megtámadta, súlyosan megsebesítette és a posta kocsit 
feltörte; a posta kocsiban érték küldemény nem volt s 
az egyszerű leveleket tartalmazó csomagot a tettesek 
felbontatlanul a helyszínén hagyva eltávoztak; az azon­
nal foganatba vett nyomozás folytán már harmadnapra 
tettesekül k iderí ttettek Spitzkopf Károly somogy megyei 
surdi szatócs, Kanász János ugyanottani földmives és 
Szakovits István beleznai cigány, kik is a vizsgálati 
iratokkal és bűnjelekkel együtt a bíróságnak átszol­
gáltattak.

A vagyonbiztonság ellen elkövettetett a lefolyt G 
havi időszakon át 34 betöréses, 29 állat és 78 egyszerű 
tolvajság; ezen összesen 141 bűneset közül az elköve­
tés időszaka szerint esik november havára 2 betöréses,
3 állat és 9 egyszerű tolvajság; december havára 4 be­
töréses, 4 állat és 13 egyszerű; január havára 9 betö­
réses, 6 állat és 17 egyszerű; február havára 11 betű
réses, 7 állat és 19 egyszerű; március havára 5 betö­
réses, 5 állat és 11 egyszerű, végre április havára 3
betöréses, 4 állat és 9 egyszerű tolvajság. Ezen 141 
tolvajsági eset közül a vétkes tettesek 102 esetnél nyo­
moztattak ki és szolgáltattak át az illetékes bíróságok­
nak ; és ezen kívül a lefolyt li havi időszak alatt a
közbiztonsági területi beosztás szerint teljesített őrjára­
tok alkalmával vadászati kihágásért 17 egyén, továbbá 
dohány csempészetért 1 1 egyén jelentetett fel, igazol­
ván v hiánya miatt pedig összesen 54 csavargó egyén 
tartóztathatott le és szolgáltatott át az illetékes ható­
ságoknak.

Közbiztonságunknak az előadottakban vázolt álla­
potára nézve meg kell jegyeznem, hogy az oly időszak­
ban esett, mely a közbiztonsági szolgálat tekintetében 
átmeneti időszakot képezett, a mennyiben t. i. a megyei 
foglárság december hó 31-én megszüli tette tett és helyébe 
az 1881. évi III. t. e. értelmében szervezett m. kir. 
csend őrség állíttatván, ez a közbiztonsági szolgálat tel­
jesítését e f. éri január hó 1-én tényleg megkezdette.
— Ezen szervezeti változást illetőleg tisztelettel jelen­
tem, hogy a megyei foglárság megszűntével annak le­
szerelése vagyis a fegyverzet és egyéb szerelvények 
átadása és átvétele az arra nézve általam megtett tüze­
tes intézkedések pontos betartásával teljes szabályszerű­

séggel foganatosíttatott, mely alkalommal egyszersmind 
a foglárok részére a múlt évi október 29-iki közgyűlés 
által kegyesen megszavazott és a nagy méltóságú bel 
ügy minisztérium által is helyben hagyott végkielégítés, 
a szolgálati időtartam szerint megállapított fokozatos 
összegekben kifizettetett, mely célra összesen az arra 
kijelelt alapból 5045 frt 25 kr. szolgáltatott ki, megyei 
közszolgálati állásra pedig a volt foglárok közül eddig 
tényleg alkalmazást nyert — hivatal szolgai és tiszti 
katonai állásra 1G, utkaparói állásra összesen 21. a 
többi képesítettebb foglárok pedig esetleg üresedésbe 
jövő állásokra való alkalmazás végett előjegyzésben 
tartatnak.

Hasonlókig a nagymélóságu in. kir. belügyminisz­
térium a hivatkozott törvény értelmében a volt es köz- 
szolgálati alkalmazást nem nyert megyei csend biztos >k 
részére is végkielégítést engedélyezvén, az erre vonat­
kozó belügymuiszteri rendedet alapján a volt megyei 
helyettes főcsendbiztosnak 1100 frt, 3 aleseiidbiztosnak 
pedig egyenként 500 frt végkielégítési öszszeg ki ti

A leltár szerint átvett foglársági bútorok az egyes 
állomásokon és a hol célszerűnek mutatkozott, a szol­
gáéi rósági székhelyeken szabályszerű nyilvános árlejtés 
utján eladatván, azokért összesen 749 frt 89 kr. folyt 
be a megve pénztárába; továbbá a Wetterli-féle foglár 
szurony os puskák, melyek a nagy méltóságú m. kir. bel­
ügyminisztérium által 1879. évben adattak az akkorra 
elromlott régi foglár puskák helyett, ugyan a nagyinéi 
tóságú belügyminisztérium által elárusíthatóknak nyilvá­
níttatván. az eddig egyes városi községeknek a községi 
őrök részére az előszabott árért eladott szűrönvos pus­
kákért összesen 199 frt 50 krnyi összeg folyt be; ezekre 
tisztelettel véleményezni bátorkodom, hogy részemről a 
nagyobb községeken kivid más magán egyének részére 
a foglár puskák és revolvereknek eladását már szvik« 
zetüknéi fogva közbiztonsági szempontból sem tartha 
tóm célszerűnek, miért is annak elrendelését kérném, 
hogy a nagyobb községek részére el nem adható foglár 
fegyverekből a 1 1 szolgainrósági hivatal szolga részér«-, 
kiknek esetleg a rendőri letartóztatottakra nézve fegyőr­
ködést is kell teljesíteni, adassák 1 1 szúrónyos puska
és revolver, a megyei tiszti katonák mindegyike részére 
pedig 1 revolver és a többi összes fegyverek szabály 
szerű eljárással valamely gyárosnak adassanak el és a 
nagy méltóságú belügyminisztérium kéressék fel, hogy 
az akként befolyó vételárnak — a fentebb kimutatott 
foglársági bútorok és a község részére eladott foglár 
fegyverek után befolyt 949 frt 39 kr. összeggel együtt 
— a szolgabirói hivataloknál szükséges és egyéb fede­
zeti alapot nélkülöző félszerelvényekre igy például a 
szolgabirósági börtönök és a rendőri letartóztatás! költ­
ség fedezésére szabályszerű elszámolás mellett leendő 
tordíthatását engedélyezni méltóztassék.

A közbiztonsági szolgálat szervezeti változásának 
második részére vagyis a in. kir. csendőrségnek f. évi 
január hó 1-én történt életbe léptetése és az azóta tel­
jesített eljárására nézve tisztelettel jelentem, hogy a kir. 
csendőrség a megyére megállapított 20 őrsöt 1 szakasz 
parancsnok tiszt, továbbá 3 őrmester, 18 őrsvezető- és 
öl közcsendőrrel december hó második felében elfoglal 
ván, eljárását a nagyméltóságú belügyminisztérium által 
kiadott szolgálati szabályos utasítás értelmében f. évi 
január hó 1-én tényleg megkezdette és azóta kellő rend­
szerességgel teljesiti és e tekintetben úgy az életbe lép 
tetés, valamint a sikeres eljárás iránt részemről is meg 
tétetett minden intézkedés, hogy a csendőrség a közbiz­
tonsági szolgálat körüli feladataiban az összes megyei, 
községi hivatalos közegek, valamint a lakosság részéről 
is a kellő támogatásban részesíttessék, a mi mindez ideig 
fennakadás nélkül meg is történt; mindezek után a köz 
biztonsági szolgálat újabb sznevezésére nézve azon in­
dokból. hogy a közbiztonság kellő védelme a viszonyok 
nak megfelelő biztosítékot nyerhesse s különösen a 
csend őrség sikeres el {árhatása érdekében kötelességem­
nek ismerem közbiztonságunknak fentebb vázolt állapo­
tához a következő tiszteletteljes előterjesztést csatolni
úgymint:

Elismernem kell ugyan egy részről, hogy a köz- 
biztonsági' szolgálatot teljesítő csendőrség kellő buzgó- 
sággal és szolgálati pontossággal igyekszik betölteni 
hivatását, de másfelől tagadhatatlan az, hogy eljárása a 
kellő sikerre csak akkor vezethet, ha úgy szervezetében 
illetőleg területi beosztásában, valamint számában is a 
sikeres eljárhatásnak mulhatlan feltételeit lmja; s e te­
kintetben az eddigi eredmény azt igazolja, hogy a vi­
szonyok által igényelt s a csendőrség sikeres eljárható 
sál-a mulhatlan úl megkívántaié feltétel úgy a területi 
beosztásra, valamint a csendőrség létszámára nézve 
hiányzik, minek főleg tulajdonítható az, hogy az előtör 
dúló jelentékenyebb bűneseteknél a tettesek kitudása 
nem a kellő gyorsasággal eszközöltethetik s ebből ön­
ként származik azon veszély, hogy a tettenérésnek vagy 
a tett elkövetésében! megakadályozásnak avagy a gyors 
kitudás és bünhődésuek elrettentő hatása szűnik meg : 
e részben nem mulasztám ugyan el már az első 2 havi 
eljárási eredmény alapján a csendőrségi létszám szük­
séges szaporítása végett indokolt felterjesztésemet a 
nagymltságú belügyminisztériumhoz megtenni, az újabbi 
tapasztalatok azomban azt tanúsítják, hogy a kért lét­
szám szaporítás mellett is — ha egyúttal az őrsök 
szama is nem szaporíttatik, főleg egyes oly vidékeken, 
hol a közbiztonság folytonos veszélyeztetése a csendőr 
segítek is folytonos es szakadatlan eljárását teszi elke- 
rüllictlenül szükségessé, ezt a csendőrség az őrsök távol­
fekvése és a kerületek nagy kiterjedése miatt nemcsak 
hogy kellő sikerrel teljesíteni nem lesz képes, de a ki­
vont sikert nem eredményezhető eljárás mellett is a 
túlfeszített szolgalat előreláthatólag a csendőrség kime­
rülését idézendi elő; ugyanazért ennek megelőzése és a 
közbiztonság erdőkében tisztelettel kérem a tekintetes 
közgyűlést, hogy részéről is a nagy méltóságú bel ügy 
minisztériumhoz intézendő felirattal az általam ez ügy­
ben tett felterjesztést támogatni illetőleg azt oda kiegé­
szíteni szíveskedjek, hogy a kért csend őrségi szaporítás 
lehetőleg mielőbb és akkép vétessék foganatba, inisze-
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rint Ny m'td an és Felső-Haháton 5—5 főnyi új őrsállo- 
n,ás reiid.sz<‘resittessék, továbbá a ramócsai őrsállomás 
( svsztregre áthelyeztessék és a többi kért létszámi sza­
porítás . úgy osztassák be, hogy a tapolczai, zala-eger- 
szegi es nagy-kanizsai őrsök mindegyikére még 2—2 
csendőr, a szent-gróthi, zala-lövői, alsó-lendvai, léten vei, 
bá nők -.-zen t-gy örgy i, keszthelyi és novai őrsök mindegyi­
ker pedig I I csendőr adassák s végre hogy a megye 
nagy kiterjedésénél és helyrajzi viszonyainál fogva a 
csendőrségi kellő felügyelet szempontjából elégtelen és 
célszerűt len egy szakaszparancsnokság kettőre osztassák 
fel: midőn még megjegyezni bátorkodom, hogy ezen 
javaslatot a csendőrségi szárnyparancsnok úrral a szi'ik- 
ségesség mérvéhez képest tett együttes megállapítás 
alapján tei je.-ztem elő, kérem annak kegyes elfogadását 
és a magas belügyminisztériumhoz felterjesztését.

.1 Lézittuttlaiiyy- és ni építészei re nézve a múlt évi 
novemberi közgyűlés áltál megállapított közmtmkabe- 
nsztas i's költségelőirányzat szerinti munkálatoknak cél- 
s/-''i'tí es sikeres foganatosítása iránt a szabályos intéz­
kedések minden irányban kellőkép megtétettek, a ter­
mészeti ami közmunka leszolgálásának ez időszerinti 
eredményeid tisztelettel jelentem, miszerint f. évi ápril 
hó végéig leszolgáltatott összesen 4704 kettős 526 egyes 
igás és 2:406 kézi közmunka napszám, mi az előző év 
hasonló időszaki eredményéhez képest nevezetes többle­
tet tüntet ki : leszolgálandó lesz pedig még az arra sza­
bály szerint is előirt jelen időszakban 17068 kettős, 
•)<* *.>• egyes igás és ;k)421 kézi napszám, minek pontos 
tuganatosítása elrendeltetett.

A közmunkaváltsági tartozások ugyan folyó évi 
ápril hó végéig a számvevői nyilvántartás szerint kö- 
tétkező összegekben terjesztettek be a megyei utfeu- 
tartási alapba:

.1

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1884. évi 21-ik számához.
zönségének anyagi érdekeit képviselő megyei gazdasági 
egyesület tüzetes tanácskozása tárgyává tévén, arra vo­
natkozó előterjesztésére a tisztelt közgyűlés előtt kifej­
ten di ezen ügy állását, mely a hozandó közgyűlési ha­
tározatnak indokolt alapjául szolgáland.

Mindezek után jelentésem befejezéséül van sze­
rencsém a megye összes központi és járási hivatalainak 
múlt évi október hó 20-től f. évi ápril hó végéig ter­
jedő ügyforgalmára vonatkozó kimutatást a követke­
zőkben előterjeszteni:

IS-3.“ i8 3 I r j 4884
október okt. 29 .. . 'ápr vé-on össze- I int ez 4. ,29-en ' sm. véig el -
hátra- ápr. 30 sen tetett intézet

lék volt ig bef. len hát
~ ím I 12151 T|1308'5ÍT26ÖÖ: 485 

16 3307 3323 3150 173
26 4161 4187 4165 99

197 3888 4085 4085 
3753 3753 3729 

51 2006 2057 1986 
7 5490 5497 5491 

914 1912 2826 2826 
132 5166 5298 5271 

2833 2833 2833 
— 4152 4152 4051

28, 3141 3169 3070 
88; 3099j 3187; 30371 
11 4261 4272! 4122:

2Í

Tartozás »»■fizette Befizetet
- • eszesen tett len maradt

1 apoleza
Sümeg 
ki szthely 
Kanizsa 
I’acsa 
Kg» Tszeg

10362185 5028 16 5334 69 
7268 72 2346 621 4922(10 
4993 32 2324 30 2669,02 
7198 72 2760 89 3437 
6172 64 3350 81 2821 
8: >33 66 36. »9 . >6 48 < 4 
4015—! 979 94 3035
5408 64 — !— j 5408 64 
8270 46 4309 82 3960 6,4 
6140 ss 2579 12 3561 76 
512355 2182:70 2940 85

összesen 7348s 44 29521 92 42966 52 
I l.dtonii /ir.sz<!Helsői(ist alap javára megszavazott 

petailó tartozások fejében, mely tartozások hátraléka a 
limit ev végével .>4126 Irt 14 ; , kv. összeget tett ki, 
ugyan a számvevői nyilvántartás szerint f. évi ápril hó 
‘■••geig összesen befolyt 14273 Irt (*>:.>- , kr. összeg, mely- 
hal vs a limit évi » zen alapot illető pénztári marad- 
v'-ii:yhói a szabályremlelet értelmében megjáró katona- 
b'O'tási téritményül a szabályszerű napi bejegyzések 
alapján összesen kiutalvánvoztatott 18306 frt 39 kr. 
'"/' g: a megyei betegápolást alapba ugyan f. évi áp­

ol hií végéig befolyt összesen 6365 frt 54- , kr., tnely- 
h"I a törvényszabta nvilvános betegápolási költségek 
fi'di'/i-sére ápril hó végéig kifizettettet 3066 frt 42 kr.

Kzen említett megyei pótadóalapokra nézve tiszte- 
I'tt» l megjegyzem, bogy a megyei állandó választmány 

■“-zérói a múlt évi számadások fel id vizsgálata alapján 
eg\ javaslat tog a tek. közgyűlés elé terjesztetni olv 
'■ólból, hogy az érintett alapoknál fennforgó hátralékok 
megszüli tett* 'sseiiek illetőleg hehajtathassanak, mely ja­
va lat «I fogadását vészem női is kérelmezni bátorkodom.

A törvény nmdelete által tisztemül szabott köte­
lességemhez képest a megyei házi és árvapénztárnak 
altalam az illető bizottság közbejöttével havonként meg­
tartott vizsgálatáról szóló jegyzőkönyveket 1 . alatt azzal 
mutatom be, hogy mindkét pénztárt mindenkor teljes 
rendben és a pénztári kezelést hiánytalannak találtuk.

A fentebb említett pénztári jegyzőkönyvek és a
• alatt bemutatott számvevői nyilvántartás kimutatása 

-/érint a megye törzsvagyonának átlagát jelenleg képezi 
a takarékpénztári gyümölcsözés alatt és részint földte- 
lii-ruientesítési kötvényekben 104;>9 frt 99 kr., h) ma­
min kötelezvényekben 7933 frt 17 kr., c) kamathátra­
lékban 930 frt, összesen 19323 frt 16 kr.

.1 fiJdodé ídto.srJeri munkálatuk foganatosítása s 
különösen a tiszta (övödéimi fokozat tételek aránytalan 
magas megállapítása által a megye adózóira háramló 
migy hátrányok lehető orvoslása már a múlt évi feb- 
iunr és májusi közgyűléseknek s igy az azok elé ter­
jesztett időszaki jelentésemnek is tüzetes tárgyát ké­
pezte; de ezen nagy fontosságú és messze kiható ügy 
fel említése elől ezúttal sem térhetek ki kettős okból ; 
először azért, mert az érintett munkálatok keresztül vi- 
telének illetőleg a földadó szabályos megállapításának 
egy felette fontos mozzanata került ép e jelentésem tár­
gyát képező időszakban foganatosítás alá t. i. a katasz- 
t' i'i munkálatok alapján előirányzott új földadó összegek 
es az ezek elleni egyéni felszólamlások beadására vonat 
kozó értesítvények közzététele, és 2-or azért, mert nem 
vagyok azon szerencsés helyzetben, hogy jelenthetném, 
miszerint az e tárgyban a múlt évi közgyűlési határo­
zatok tüzetes intézkedéseivel célzott siker az óhajtott 
orvoslás tekintetében cléretett volna, sőt ellenkezőleg a 
közzétett adószabályozási munkálatok s az azokban ki­
tüntetett aránytalan magas adótételek csak fokozzák az 
aggályt azon érzékeny sérelmek felett, melyet ezen 
munkálatoknak hiányos és több tekintetben ön kény ű 
végrehajtása az egesz eljárás során méltán keltett. Az 
»■lsére nézve tisztelettel jelentem, hogy az egyéni fel­
szólamlásokra vonatkozó értesítvények kellő és szabá­
lyos közzététele iránt a hatósági hivatalos intézkedések 
minden irányban megtörténtek, és e tekintetben mi sem 
mulasztatott el. hogv az egyéni felszólamlásokkal az 
adózók sérelmeinek ez utoni orvoslását érvényesíthessék.

Az ügy másik s általánosabb érdekű részére azon­
ban nem terjeszkedem ki azért, mert azt a megye kö-

Alispáni hivatal 
Megy ei számvevősg 
Kanizsa város tanácsa 
Taplezai szlgabir. járás 
Sümegi „ „
Keszthelyi „ „
Kanizsai „ „
Pacsai „ „
Egerszegi „ „
Novai „ ,,
Lend vai ,, ,,
Letenyei „ „
Perlaki „ „
Csáktornyái „ „

összesen: 2309 59325(617 24:60416| 1308
Kelt Zala-Egerszegen, 1884. május hó 4-én.

Svastits Benő s. k.
alispán.

Megyei élet.
í -1 f. én május hé 5-én s folytatólag tartott megyei törvény­

it citosáyi közt/y éti eseti <t kézét kezd szabályrendeletek lettek a 
tárgysorozat értelmében előterjesztve s a közgyűlés által elfo­

gadva :
Szabályrendelet

a vándorcigányakra vonalközé intézkedésekről.
1) Zalamegyében illetőséggel hi ró, de vándor- és

kóbor életet folytató s tisztességes keresetforrást nélkü­
löző cigányoknak a ló tartás el ti hátik.

2.) Az ezen intézkedés ellen vétők kihágást kö­
vetnek el s 2 írttól 50 írtig terjedhető pénzbüntetéssel 
és öt napig terjedhető elzárással bűntetteinek, ezen kívül 
a tilalom ellenére tartott lovak és kocsik elkoboztatni, 

elárvereztetek a befolyó pénzbüntetés éss hatóságilag
vételár
fognak

a megyei közigazgatási fogház alapjára fordíttatni 

I Idegen illetőségű, kóbor, keresetnélküli cigányok
mint csavargók a megye területén meg nem töretnek.

A mely község határában ily cigányok jelentkez­
nek, a járási szolgabiró elé kisévendők, ki irányukban 
az 1879. XL. t. c. 62. §-a értelmében jár cl, egyszers­
mind toloncoztatásuk iránt intézkedik.

4.) Ha az így büntetett kóbor cigányok két év 
eltelte előtt a megye területén ismét mint csavargók 
jelentkeznek s az, hogy a 3. §. szerint már büntetve 
voltak, törvény szerint beigazoltatik, az 1879. XL. t. 
c. 63. ß-öban meghatározott büntetésen kivid lovaik és 
szekereik a 2. ß. szerint elkoboztatni rendeltetnek.

5) A 4. ß-ban foglalt intézkedések pontos végre­
hajtása céljából a járási szolgaid rák és Nagy-Kanizsa 
város tanácsa a vándorcigányok elleni kihágás! ügyekben 
hozott jogé re jü marasztaló ítéleteket a zalamegyei járási 
összes társhatóságoknak megküldeni, s ezen Ítéletekről 
külön nyilvántartást vezetni tartoznak.

6) Ezen szabályrendelet a szokott módon megve­
sző rte kihirdettetni és a kihirdetés megtörténtével a 
belügyminisztériumhoz megerősítés végett felterjesztetni 
határoztatik.

Szabályrendelet
a kutak, vizfogék és mosétékák bekerítéséről.

1. ) Az élet és vagyonbiztoság megóvása végett a 
községekben, szőlőhegyeken, utak mellett a kutak egy 
meter magas kávákkal, a vizfogók és mosó tokák pedig 
alkalmas korlát vagy kerítéssel veendők körül.

2. ) Ezen bekerítés magán tulajdonon nz illető tu­
lajdonos, községi tulajdonon pedig a községi elöljáró­
ságnak áll kötelességében.

3. ) A 2. §-ban előirt kötelesség elmulasztása magán 
tulajdonosok részéről kihágást képez és 20 írttól 50 
írtig terjedhető pénzbüntetéssel, súlyosabb esetekben 
pedig öt napig terjedhető elzárással és ötven forintig 
terjedhető pénzbüntetéssel bűn tettetik.

Ha pedig a községi elöljáróság szegné meg a 2. 
§-ban megszabott kötelességét, az 1876. V. t. ez. 18. és 
köv. §§-aiban előirt fegyelmi eljárás utján büntetendő.

A mennyiben a gondatlanság és mulasztás a bün­
tető törvénykönyv súlya alá eső következményeket 
szülne, az illetők büntető jogi felelőssége ezen szabály­
rendelet által nem érintetik.

4. ) Kötelességében áll továbbá a községi elöljáró­
ságnak szigorúan felügyelni, hogy ezen szabályrendelet 
intézkedései az illető tulajdonosok által pontosan tejesít- 
tessenek s azok elmulasztását a járási szolgabirónak 
intézkedés és megbüntetés végett szintén fegyelmi bün­
tetés terhe alatt bejelenteni kötelezíetnek.

Ezen szabályrendelet az 1879. XL. t. c. 9. §-a 
értelmében megyeszerte kihirdettetni s annak megtör­
téntével a nagy méltóságú belügyminisztériumhoz meg­
erősítés végett felterjesztetni határoztatik.

Szabályrendelet
a kenderáztatás szabályozásáról.

\ ) Kendert vagy lent áztatni folyók-és patakokban 
egyátalán nem, tavakban és más helyeken pedig csak is 
ott szabad, a hol az sem az egészségre, sem a haltenyész­
tésre káros befolyást nem gyakorolhat.

2. ) Az áztató helyeket a községi elöljáróság a kör­
orvos meghallgatása mellett jeleli ki s ezt a szolgabirónak 
bejelenteni köteles.

Ha az elöljáróság által kijelelt áztató hely ezen 
szabályrendelet 1. pontjában meghatározott kellékeknek 
meg nem felel, a szolgabíró hivatalból jár el s elsőfoku- 
lag intézkedik.

3. ) Ha az elöljáróság ezen kötelességét elmulasztja, 
az 1876. V. t. c. 18. és köv. §ß-ai értelmében fegyelmi 
utón büntetendő.

4) A ki a 2. pont szerint kijelelt helyeken kivül 
lent vagy kendert áztat, kihágást követ el és 1 írttól 
10 írtig terjedhető pénzbüntetéssel, s behajtatlanság 
esetén egy napi elzárással, visszaesés esetén pedig a 
kender vagy len elkobzásán kivül ,)0 írtig terjedhető 
pénzbüntetéssel s behaj tatlanság esetén 5 napig terjed­
hető elzárással bűn tettetik.

5. a községi elöljáróságok tartoznak ezen sza­
bályrendelet megtartására felügyelni és az az ellen vé­
tőket a járási szolgabirónak megbiintetetés végett fel­
jelenteni.

Ennek elmulasztása miatt az elöljáróság fegyelmi 
utón büntettetik.

Ezen szabályrendelet az 1879. XL. t, c. 9. §-a 
értelmében megyeszerte kihirdettetni s annak megtör 
tón tével a nagymlgú belügyminisztériumhoz megerősítés 
végett felterjesztetni határoztatik.

Kiadta: Gózony László m. főjegyző.

Tanügy
Az iskolaszékek kiváló figyelmébe ajánljuk a val­

lás- és közoktatásügyi minisztériumnak t. évi 5154. sz.
а, keltés Zalamegve közigazgatási bizottságához intézett, 
alant egész terjedelmében közölt következő rendeletét:

„Előfordultak esetek, hogy az állami népiskolai 
gondnokságok és a községi iskolaszékek hatáskörük túl­
lépésével illetéktelenül, sőt a részükre kibocsátott minisz­
teri „Ljtasitas“-ban foglaltak ellenére hoztak határozatot 
a nélkül, hogy a kir. tanfelügyelő arról értesittcített és 
a határozat foganatosítása ellenében annak idején a 
szükséges intézkedést megtehette volna. — Az 1876. 
évi szeptember 2-án 203ít. sz. a. kelt rendelettel az 
állami népoktatási tanintézetek gondnoksága számára 
kiadott „Utasítás“ 3. és 4. ßß-ainak és ugyanazon ren­
delettel a polg. iskolaszékek számára kiadott „Utasítás“
б. és 7. ßß-ainak kiegészítéséül ezennel elrendelem, hogy 
ezen gondnokságok és iskolaszékek havonkint üléseiket 
pontosan megtartván, az ülésről telvett jegyzőkönwet 
határozataiknak végrehajtása előtt az ülés napjától szá­
mított 8 nap alatt, sürgős ügyekben pedig 2 nap alatt, 
a kir. tanfelügyelőhöz küldjék be. A kir. tauíeiügvelő 
a beküldött jegyzőkönyvet vizsgálja át, és a mennyiben 
a határozatok végrehatásit ellen kifogása nincs, a jegy 
zőkönyvet, annak kézhezvételétől számított 8 nap alatt 
sürgős ügyekben lehetőleg előbb is, észrevétel nélkül 
visszaküldi. 1 la azonban a határozatokat a törvények- 
és rendeletekkel ellen kezük nak vagy a helyi körülmé­
nyek közt teljesen indokolatlannak találja, a jegyzőköny­
vet a megállapított idő alatt visszaküldi, megjelelvén.

ellen van kifogása és hogy annak 
a törvényhatósági közig, bizottság intéz 

azután a közig, bizottságnak 
haladéktalanul jelentést tesz, hogy a bizottság az 1876. 
évi XXVII. t. cikk 7 ß-anak 1. pontja értelmében a 
további intézkedést megtehesse. A gondnokság va,rv 
az iskolaszék a kir. tanfelügyelő által igy kifogásolt 
határozat végrehajtását a közig, bizottság szükség esetén 
felsőbb intézkedésig felfüggeszteni tartozik. Miről a közié-, 
bizottságot miheztartás és az állami népoktatási taniuté 
zetek gondnokságainak és a polgári községi iskolaszékek 
megfelelő utasítása végett oly megjegyzéssel értesíteni, 
hogy a kir. tanfelügyelőt ezen rendelet tartalmáról egy­
idejűleg tudósítottam^ Budapest, 1884. március hó 5-én. 
Trefort. —

hogy mely határozat 
foganatosítása 
kedéséig felfüggesztem!ő

megyei és vegyes hírek.
Meghívó megyei rendkívüli közgyűlésre. Az 1 p

1887-iki országgyűlés egy behívásáról szóló kegyelmes 
királyi meghívó levél kihirdetésének eszközlése céljából 
folyó 1884. évi május hó 28-án d. e. 10 órakor Zala- 
Egerszegen a nagymegyeház termében rendkívüli hízott 
sági közgyűlés fog tartatni, melyre a törvényhatósági 
bizottság t. tagjait tisztelettel s azon megjegyzéssel hi 
vom meg, miszerint ezen ad hoe közgyűlés tárgvát ki­
zárólag a fentidézett legfelsőbb királyi meghívó levél ki­
hirdetése képezem!i. Zala-Egerszegen 1884. évi május 
hó 20-án. Glavina Lajos s. k. főispán.

Meghívó központi választmány! ülésre. A jövő 
országgyűlésre szóló legkegyelmesebb kirőlvi meghívó 
levél kihirdetésére a megyei törvényhatósági közgyűlés 
határnapjául folyó évi május hó 28-a lévén kitűzve, mi­
után az 1874. évi 33-ik törvénycikk 58. ß-a rendeleté­
hez képest az általános képviselőválasztásokra nézve 
törvény értelmében szükséges intézkedések megtétele 
tekintetéből a megyei központi választmánynak a kihir­
detés utáni napon összeülnie kell: ennélfogva folvó évi 
május hó 29-én d. e. 10 órakor megyei központi vá­
lasztmányi ülés fog tartatni, melyen Zala-Egerszegen a 
nagymegyeház gyűlés termében leendő megjelenésre a 
megyei közp. választmányi tag urakat tisztelettel meg­
hívom. Zala-Egerszeg, 1884. május 20-án. Svastits Benő 
s. k. alispán, mint a m. kptv. elnöke.

Megyei küldöttség a pénzügyminiszternél. A m<>-
gyei kataszteri hiányos munkálatok kijavítása s a túl 
magas becslés által okozott károk és sérelmek orvoslása 
tárgyában a májusi törvény hatósági bizottság által vá­
lasztott küldöttség f. hó 19-én járt el megbízatásában a 
pénzügy miniszternél. A küldöttség Glavina Lajos főis­
pán úr Öméltóságának vezetése mellett Svastits Benő 
alispánból, gróf Széchenyi Béla, Baán Kálmán. Balaton 
József, Becker Antal, Bogvay Máté, Csertőn Károly, 
Csertőn László, Erdélyi Mihály, Farkas József, Koller 
István, Skublics Gyula, Sztraka Gábor, Tarányi Ferenc
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Zathareczkv Xsigmond urakból állott, kikhez a megyei 
országgyűlési képviselők közül A páti)v István és Vesztei’ 
Imre urak csatlakoztak. A megye panaszát Svastits 
Benő alispán úr adta <dő; beszédére a pénziigvininiszter 
úi válaszolva, kijelenté, hogy kellő informatiót szerezvén 
magának ezen ügyről, azon meggyőződésre jutott, hogy 
Zalamegyében csakugyan fordultak elő hibák; egyúttal 
azon ígéretet tette, hogy a hibáknak a törvény által 
előirt módon, esetleg az országos kataszteri bizottság ál­
tal való vizsgálata utján minden lehetőt meg fog tenni, 
hogy a hibák kellőkép orvosoltassanak.

Az országgyűlés ünnepélyes bezárása f. hó 20-án 
volt Budapesten a királyi várpalotában. Ugyanezen na­
pon bocsátotta ki ő felsége a köztörvényhatóságokhoz 
és a külön képviselő küldési joggal felruházott városok­
hoz a kegyelmes királyi meghívólevelet a f. évi szvjiteut- 
ber hó 25-én megnyitandó országgyűlésre. - A belügy­
miniszter tekintettel arra, hogy kívánatos, miszerint az 
általános képviselőválasztások a kiválókig mezei gazdá- 
szattal foglalkozók érdekében még az aratás előtt foga­
natosíttassanak, az 1874. évi XXXIII. t. c. 56. §-ában 
foglalt rendelkezés alapján az általános képviselőválasz­
tásokra f. évi június hó 13-tól ugyanazon hó 22-tg be­
zárólag terjedő tiz napi időközt tűzte ki határidőül.

Gyászmíse. Mária Anna királynéért Keszthelyen 
t. hó 16-án gyászisteni tisztelet tartatott; a gyászmisét 
fényes segédlettel Ambrus Mihály keszthelyi apát úr 
őnagysága tartotta. Jelenvoltak a hatóságok, továbbá a 
tanuló ifjúság.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: Vizy 
Gyula királyi járásbiró mint férj és gyermekei: Vizy 
Géza, Vizy Lajos és Vizy Gizella, úgy a nagykörű ro­
konság mélyen szomorodott szívvel jelentik íelejthetlen 
neje, anyjuk illetőleg rokonuknak Vizy Gyuláné szül: 
Csáfordi Csillagh Mária úrnőnek t. évi május hó 23-án 
délután 2 órakor a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után életének 52-ik évében hosszas betegség következ­
tében történt elhunyták A boldogultnak hűlt tetemei f. 
évi május hó 24-én délután 4 órakor fognak az elhunyt 
lakásán beszenteltetni és a zala egerszegi közsirkertben 
eltemettetni. Az engesztelő szentmise áldozat Zala-Eger 
szegen f. é. május hó 26-án reggeli 148 órakor fog a 
Mindenhatónak bemutattatni. Áldás és béke lengje kü- 
kürül porait!-—A f. hó 24-én délután 4 órakor tartott 
temetésen a széleskörű rokonságon kiviil nagy számú 
közönség vett részt, ezáltal is igyekezvén a jó barátok, 
ismerősök és tisztelők részvétüket kifejezni és a gyá­
szoló családot ért mélyen lesújtó fájdalmat enyhíteni.

A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsonfa 
egylete f. évi június hó 22-én a szegény gyermekek 
ruházatának költségei fedezésére Rozenkrancz József 
kerti helyiségében tánc-és tekeversenynyel egybekötött 
búcsút rendez. Kezdete d. u. 3 órakor. Belépti díj: 
30 kr., tagoknak 20 kr. Tekejegy 3 dobásra 15 kr. 

Kinevezés. U felsége a király, az igazságügvmi-
niszter előterjesztésére Bogdán Lajos kir. törvényszéki 
jegyzőt a z.-egerszegi járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

A keszthelyi gazdasági tanintézet hallgatósága 
június hó 7-én a „Segély-egylet" és a „Deák Ferenc 
könyvtár“ javára a hévvizi fürdőhelyiségben zártkörű 
tavaszi táncmulatságot rendez. Szeméivjegy 1 trt, csa­
ládjegy 3 frt.

Ä zalamegyei középiskolák nevezetesen a nagy­
kanizsai főgymnasium, a keszthelyi algymnasium és a 
sümegi alreálískola az 1883. évi XXX. t. c. értelmében 
alakított budapest-fővarosi, budapest-vidéki, pozsonvi. 
beszterczebányai, kas. ií, debreczeni, kolosvári, nagysze­
beni, nagyváradi, szegedi, pécsi és győri tankerüíetek 
közül a pécsi tankerülethez tartozik. Ezen újonnan ala­
kított tankerület körében vannak megyénk középisko 
lain kivid a pécsi kath. fógyuinasium, a pécsi állaim 
főreáliskola, a veszprémi kát. nagygymnasium, a székes­
fehérvári kath. főgymnasium. a székes-fehérvári reális­
kola. L kerület keretébe’ esik a csurgói ev. reform, 
főgymnasium, a gyönki ev. reform, algymnasium, a 
bonyhádi ág. evang. algymnasium. — A tankerület

Nándor királyi taná­tól g a z g a t Mész á r os
esős és nyugalmazott tankerületi kir. főigazgató lett 
legközelebb kinevezve.

Iskola látogatás. Krób Pál úr, megyénk érdemdús 
tanfelügyelője, mint bennünket értesítenek, f. hó 21-én 
Keszthelyre érkezett s a polgári főiskola növendékeinek 
az nap tartott tavaszi mulatságát szerencséltette látoga­
tásával. 22-én a tantestületek tisztelgését fogadta, 23-án 
délelőtti órákban a polgári fi-és felső leányiskolákat, dél­
után a községi elemi ti- és leányiskolákat, 24-én pedig 
az apácák által vezetett kath. iskolát látogatta meg és 
az nap délután teljes megelégedéssel távozott el Keszt­
helyről Tapoleza felé.

A nagy-kanizsai járás kataszteri bizottsága f. hó
9 én tartott ülést az egyéni felszólamlások helyszíni vizs­
gálatának megejthetése végett a járásban levő közsé­
gekre; a határidők kitűzése tekintetéből. A határnapok 
kitűzését megelőzőleg, mivel a járási mintaterek a tör­
vény világos rendeleté dacára könnyen felismerhető jel 
vényekkel ellátva nincsenek, pedig a járási mintaterek 
tüzetes megtekintése s a községi mintatereknek a járási 
mintaterekkel való összehasonlítása nélkül a sikeres mű­
ködés lehetetlen, mielőtt a bizottság működését megkez­
dette volna, jegyzőkönyvében azon követelményének 
adott kifejezést, hogy a járási mintaterek könnyen felis­
merhető jelvényekkel mielőbb legyenek ellátva s ennek 
megtörténtéről a járás községei azonnal értesíttessenek, 
hogy igy alkalom nyujtassék mind a felszólamlónak pa­
nasza támogatására, mind pedig a küldöttség tagjainak 
a helyes összehasonlítás következtében a felszólamlást 
érdemileg és törvényes alapon elintézhetni. A bizott­
ság működését csakis a járási mintatereknek jelvények­
kel való ellátása után melyre ezúttal véghatáridőül 
május hó 25-ike tűzetett ki kezdi meg. — Az egész 
járásban az egyénenkénti felszólamlás tárgyalása a kö­
vetkező határnapokon eszközöltetik : május hó 21—31 
ikén Alsó-Kajkon, június hó 4 11-én Felső-Kajkon, ju
nius 14. h). 16-án Pötrétén, jun. 11)—20-án Fakoson, 
jun. 21 28-án llahóton, jun. 30-ikán Sárkány Szigeten,
július hó 2—5-ikén Pölüskefőn, juh 8—12-ikén Kaczor-

lakon, juh 14—21-ikén Szcnt-Balázson, jul. 22. 23-ikán 
Pata-Kürtösön, juh 25—29-ikén Börzünczén, augusztus 
2—44kén Bocskán, aug. 8—44-ikén Magyar-Szerdahe- 
lyen, aug. 19 23-ikán Németh-Szerdahelyen, aug. 26.
25- ikán Füzvölgyün, aug. 29. 80-án Langvizen, továbbá
szeptember 2 8-án, szept. 4—6-án Korpaváréit, szept.
10— 13-án Palinban, szept. 16—20-án Homok-Komárom- 
ban és szept. 23-án; szept. 24. 25-én Obornakon, szept.
26— 29-én Sormáson. — Tekintve, hogy szeptember hó 
végén a szüret már e járásban rendszerint kezdetét 
veszi s általa a gazda közönség többé kevésbbé el van 
foglalva, a felszólalásnak pedig az a célja, hogy minden­
kinek alkalmat szolgáltasson sértett jogainak előadhatá- 
sára és orvosolhatására, szeptember végén ezen évre az 
utazó küldöttség működését befejezi s a járás többi köz­
ségén; nézve a tárgyalási napokat később tűzi ki. — Vé­
gül Fclső-Rajk község által panaszolt ügy az igazgató- 
sági leirattal együtt azon meghagyással adatott ki az 
utazó küldöttségnek, hogy a helyszíni felszólamlás al­
kalmával a körülményekhez képest azt vegyék figye­
lembe és a tapasztaltak felől annak idején véleménves 
jelentést adjanak.

A közelgő képviselő választások alkalmából a
belügyminiszter a törvényhatóságokhoz a következő kör­
rendeletét küldötte: „A közrend és béke megőrzése, a 
személy- és vagyonbiztonság fentartása mindenkoron a 
törvényhatóságnak önkormányzati hatóságából kifolyó, 
egyik kiváló jogát és kötelességét képezvén, részemről 
különös súlyt fektetek arra, hogy a törvényhatóság a 
küszöbön álló képviselőválasztási mozgalmak alatt és a 
választások idején e jogát teljes mérvben érvényesítse 
és abból folyó kötelességét pontosan teljesítse. Nem 
szükség a törvényhatóságot figyelmeztetnem, hogy bár­
mely visszaélés vagy bűntény, azért, mert az a válasz­
tási jog — a közjogok legszebbikének — gyakorlata 
közben követtetett eh nem esketik enyhébb beszámítás 
alá. Fölhívom ennélfogva a tövényhatóságot, hogy ön­
kormányzati hatáskörében tegyen meg minden szüksé­
ges intézkedést a végből, hogy a képviselőválasztási 
mozgalmak alatt és a választás idején törvénybe ütköző 
és államellenes izgatások, törvénytelen cselekmények, 
rendellenességek és zavarok elő ne forduljanak és ha 
mégis előfordulnának, azok a törvény értelmében rögtön 
megszüntessenek és szigorúan megtoroltassanak. Külö­
nösen pedig szükségesnek tartom, hogy a törvényhatóság 
az 1874. XXXIII. t. ez. 86—161. §§-aiban, valamint a 
magyar büntető törvénykönyv (1878. V. t. o.) nyolca­
dik fejezetében ide vonatkozó intézkedésekre a lakossá­
got, egy e célból külön közzéteendő hirdetmény utján 
figyelmeztesse s egyúttal alárendelt tisztviselőit oda uta­
sítsa, mikép szigorúan őrködjenek a felett, hogy a tör­
vény rendelkezéseinek minden iránvban érvény szerez­
tessék.“

Uj megyei postahivatal. F. hó 21-én Bazsi és 
Á a gy-B a k ó n a k községekben kir. postahivatal lett 
életbe léptetve, mely levél- és 5 kilogram súlyt meg 
nem haladó kocsi postai küldemények felvétele-, továb­
bítása-, illetve kézbesítésével foglalkozik. A bazsinak 
kézbesítő körét Bazsi, Csehi és Prága község, Palán kos 
puszta és Mária major, a nagy-bakónakinak Nagy- 
Bakónak és Újlak község képezi.

A Vágóhidakról Keszthelyről hosszabb közleményt 
kaptunk, melyből helyszűke miatt, a visszás állapot fel­
derítése céljából csak annyit közlünk, hogy Keszthelyen 
nem kevesebb mint hét külömböző helyen és pedig 
mindenütt benn a városban van vágóhíd, a hol a mé­
szárosok a marhákat levágják. Mai nap alig van vala­
mire való város, a hol ne lenne a városon kívül egy közös 
vágóhíd, a mi Keszthelyen annyival is inkább égető 
szükség, mert Keszthely fürdőváros, évenként száz meg 
.-zaz íürdŐveiidég szokta felkeresni, hogy megrongált 
egészségét helyreállíthassa. Képzelhető, mily üdítő bal­
zsamként hat az ily betegek tüdejére az ily vágóhidak 
környékéről felszálló párák által szaturált levegő! Azt 
hiszsziik, itt a végső idő, hogy a város hatósága komolyan 
foglalkozzék ezen nagyon is fontos ügygyei, s mielőbb 
intézkedjék egy, a városon 
góbid felállítása iránt.

4nJ oj
kiviil létesítendő va-

Nagy tűz volt inult hétfőn délután 3 óra tájban 
Kányavaron. A tűz - a mint hírlik — pálinka főzés 
alkalmával vigyázatlanságból eredt, s hirtelen annvira 
elterjedt, hogy mintegy 18 ház esett martalékává." A 
kár tetemes, mert az épületek nagyobb része nem volt 
biztosítva.

A ..magyarországi tanítók árvaházára“ Farkas 
György egervári főtanító jubileuma alkalmával adakoz­
tak a következők: Farkas György 2 frt, Krób Pál 1 
trt, Barabás István 50 kr., Szalav Pál 50 ki1., Török 
Máté 1 trt, Szabó Alajos ;>0 ki'., Mézriezky Márton 1 
frt, Molnár Antal 40 kr., Ochsenhofer Ede 40 kr., Tor- 
masv Karoly 50 kr., Oesits István 40 kr., Hekinger 
Janos 40 kr., Novák Károly 40 kr., Kempf Gyula 20 
kr., Funt Lajos oO kr.. Hegedűs István 1 frt. Hideg 
István 40 kr., Márton József 20 ki’., Polgár József 40 
kr., Horváth József 20 kr., Varga József 30 kr., Si­
mon Sándor 20 kr., László Ferenc 1 frt, Horváth Já­
nos 20 kr., Borossal János 50 kr., Derdák János 20 
kr.. Német Ferenc 20 kr., Kovács Lajos 20 kr., Major 
Sándor 20 kr., Kövecs Aladar oO kr., Szalav József 
30 kr., loth József 30 kr., összesen 16 frtot.

A gyümölcsfa ültetés nálunk!!! Meskó Ferenc 
helybeli földmivestől vettük a következő sorokat, melyek 
eléggé kitüntetik, hogy a nép közönye, sőt rósz aka­
rata mennyire útjában áll a gyümölcsfa tenyésztésnek : 
1854-ben a merre jártán, nekem igen megtetszett, hogy 
még az országutak mellett is a legszebb gyümölcsfákat 
nevelték. Gondoltam, most már nálunk is" itt van az 
ideje, megpróbáltam 1884. március 20-án, vettem az 
egylet kertben egy szép körte- és egy alma csemetét, 
US} amaz nap, bar estve későn —- de mégis korán — el 
i* ültettem a feherkepi korcsmán alól az országút mellé 
igen szép helyre; gyönyörködtem is bennük egy hétig, 
inti t meg 2b-an estve megvoltak szépen, 27-én virradóra 
' uhuin gaz bet>ai mind a kettőt szépén kihúzta és 
szerencsésen el is vitte. Meghiszem én, hogy az a <raz 
betyár iskolába is járhatott, de kevés jót tanult. Azért

kérve kérem az igen tisztelt népnevelő urakat —- de 
különösen a szülőket, — hogy méltóztassanak oda hatni 
jó példákkal a jelen fiatalság körében, hogy bár hová 
elültetett fákat meg ne sértsek. Legalább no múljon el 
tíz év, hogy nálunk ezen a gazdag földön még az or 
szágutak mellett is a legszebb fákat nevelhessük.

Tördemiczi körjegyzővé Németh József volt kő­
vágó-őrsi jegyző lett megválasztva.

Raöiógyilkosság. F. hó 14-én este 11 órakor a 
bácsi határban az ugynevett csárda kutuál Németh Imre 
csékuti lakost meggyilkolták és lovait elrabolták. — A 
helyszínén megejtett hatósági vizsgálat szerint Németh 
Imre lovait itatni ment a rétségen levő kúthoz, mi köz­
ben oláhcigányok megtámadták, az önvédelem közben 
veresre vertek s lovait elrabolva őt vérében ott hagyták. 
Erre mutat ama körülmény, hogy ugyanazon éjjel Tobak 
Gábor mindszentkállai szolgalegény "Káptalantótiból ha­
zafele menven, a csárdákul környékén segély kiál ltást és 
többi között ezen szavakat hallotta: „csalt az életemet 
hagyjátok megú Megijedve, segítségre menni nem mert, 
hanem egy bokor mellé rejtőzködött, honnan látta, hogy 
több ember ment el a lovakkal; midőn ezek már messze 
távozhattak, rejtekhelyéből előjött s arra tartott, honnan 
előbb a segély kiáltást hallotta. A szerencsétlenség szin 
hely ere erve, a földön felholtra összeverve és megszur- 
kálva egy embert talált, a ki csak annyit tudott mon­
dani, hogy neve Németh Imre, csékuti lakos és hogy a 
tettesek olahciganyok voltak. 1 obak a vérében fetron- 
gőnek segélyére mit sem tevén, haza ment s a látottakról 
otthon senkinek sem szólt semmit. Reggel öt órakor 
Kálmán hegypásztor találta meg Németh Imrét, a ki 
a hozzá intézett kérdésekre csak annyit tudott mondani: 
„j aj Istenem!“ Fogner azonnal Tótiba ment kocsiért, 
mire azonban a kocsival kijöttek, a szerencsétlen már 
kiszenvedett. A holttestet beszállították Tótiba. A hul­
laszemle alkalmával kiderült, hogy a meggviikolt a kés 
szúrások következtében beállott nagy vérvesztés követ­
keztében halt meg. A szekér, lószerszám, valamint a 
niegg.ybboltnak zsebórája a pincénél találtattak. A ta­
polcai szolgabiroí hivatal a iéljelenlés után rögtön az 
előnyomozast a legnagyobb erélvlyel megindította s be­
fejezése után az iratokat azonnal a tapolcai járásbíró­
sághoz áttette, egyúttal a szomszédos megyénkbeli 
valamint a veszprémmegyei szolgabirói hivatalokat, úgv 
az egyes csendőrsparancsnokságokat távirati utón értesí­
tette a gyilkosságról és kereste meg a négy állítólag 
oláhcigány és a két elrablóit ló nyomozására. — E 
lakmerő támadás egy gyei több indok arra nézve, hogv 
a megye által az oláhcigányok ellenében alkotott sza­
bályrendelet a legnagyobb szigorúsággal hajtassák végre: 
mert mig a társadalomnak ezen söpredéke ez ideig csak 
tolvajlásra adta magát, most már a legnagyobb vakme­
rőséggel az ember élete ellen is tör gaz céljának ki\ i 
tele közben.

Veszett eb marásának áldozata. Stanczer Ferdi- 
nánd perlaki illetőségű 1 < éves szolgalegényt múlt év 
december 12-en egy ebdűhben szenvedő kutya meg- 
marta; a szenvedett seb miatt azonnal kellő orvosi 
ápolásban részesült s abból teljesen kigyógyultnak kú­
szott, a mennyiben e kórnak semmi tünete sem volt 
rajta eszlelhető egész f. hó 13-ig, mikor is a perlaki 
elöljáróságnak a szolgabirói hivatalhoz intézett jelentése 
szerint nevezett ifjún az ebdűh tünetei észlelteitek, mire 
is rögtön orvosi megfigyelés és ápolás alá vétetett és 
más alkalmas helyiség hiányában a városháza udvarán 
levő őrszobaba helyeztetett el; este már nagy mértékben 
meglepték az őrjöngési rohamok és éjfélután 2 órakor 
iszonyú kinok közt kimúlt. — Mint értesülünk a sze­
rencsétlennek ártalmatlanná tételénél Kónyári Mihály 
szolgabiro, dr. Böhm Szidney járásorvos, dr. Trsztvánszkv 
Gyula ügyvéd urak és egy szabadságolt katona működ­
tek közre, miután az összegycsődült nép közül senki 
sem mert vállalkozni erre; az ottani csend őrség, pedig 

elég sajnos és megrovást érdemlő — az ártalmatlanná 
teendői közé tartozónak nem tekintette. Annál 

nagyob. elismerés illeti nevezett férfiakat, a kik az eset­
leges újabb veszély megakadályozása végett az őrjön 
gőnek ártalmatlanná tételére vállalkoztak. Mivel a tünet 
a szerencsétlenen ideje korán észleltetett s az óvó intéz­
kedések nyomban foganatosíttattak, a további szeren­
csétlenségnek teljesen eleje vétetett.

Talált hulla. F. hó 18-án este a kapornak! úgyne­
vezett ,,Kalamaszos“ erdőben egy teljes feloszlásnak indult 
hullát találtak. A f. hó 19-én megejtett orvosrendőri 
x izsgálat alkalmával a hullában Kiss Bál nemes-apátu 
volt kanászra ismertek s egyúttal kideríttetett, hogy a 
nevezett egyén gyilkosság bűntényének esett áldozatául. 
A felvett vizsgálati jegyzőkönyv, az orvosi vélemény, 
valamint a feljelentést tevő pásztorok vallomásáról felvett 
jegyzőkönyv illetékes intézkedés végett a helybeli kir. 
törvényszékhez áttétettek, a csendőrség pedig a nyomo 
zás eszközlésére azonnal utasíttatott.
.... !szonyy halállal múlt ki Péntek Péter mikefai 
"isbiió felesége e hó l<-en. A szegény asszony ugyanis 
ebedet vitt az erdőre férjének, ki ott több munkással 
°g> nagy tuskót fűrészelt ketté. A szerencsétlen nő is 
segédkezni akart, de a félig lefürészelt tuskó hirtelen 
rád ült, s ot úgy megütötte, hogy koponyája s fél teste 
szétzuzódva ott menten szörnyet halt.

TŰZ. k. hó 22-én este 61 /2 órakor kigyuladt dr. 
(iraner Mihály orvos urnák az egerszegi határban levő 
egyedül álló pajtája s a benne volt széna, szalma, úgy 
szinten gazdasági eszközök is elégtek. A kár 850 írtra 
tehető a pajta 4a0 frt erejéig volt biztosítva. — A tűz 
vctsegkivül felgyújtás következtében támadt, mert öt 
nappal megelőzőleg voltak utoljára a pajtában. — A 
tettes ez ideig nem volt kipuhatolható. *

1 *!zbefim ^0 16-án kis-palinai Zadravecz István­
nak 2 , eves Anna nevezetű leánya.

Uj vasúti menetrend. Lapunk olvasó közönségét 
figyelmeztetjük a f. hó 20-án beállott új vasúti menet- 
i endre, mely szerint Szén t-1 v á n r ól Kanizsa felé 
a vonat indul 12 óra 32 perekor délután, 9 órakor este 
cs - óra 42 perckor éjfél után; Szombathely felé 
indul ,s órakor reggel, 3 óra 32 perekor délután és 1 
óra 43 perckor éjfélután.
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* »< jria alta! helybenhagyott halálos Ítélet. Kis
. Vi-ir,v petri-kereszturi gazdának ügyét t. hó -0 an 
' \ältii a kúria. Nevezett mint annak idején lupunk- 

i'1'™" js nivid<-n einlitettiik nőül vett egy módos, de 
:V/ve"-v asszonvt, kinek térihez menő leánya volt. 

fj-,t;il mostoha apa szíve szerelmi lángra lobbant mos- 
hij,;| 1,.,-üiva iránt. E közben Tiiesük Károly petri-ke- 
, ztpi tanító ismerkedett meg a leánynyai s habar az 

f:,|n előtt nvilt titok volt a mostoha apainak leá- 
nv•,v.-il v.-iló szerelmi viszonya, mégis elvette, azonban 
,'áx; a téltékenv szemmel kisérte apósát és igen sokszor 
p é,■!Ti szemrehányásokat tett nejének, habár ez férjhez 
V.•••letele után atyjával viszonyát teljesen megszakította.
I ,,[,</ r heves jelenet fordult elő a házastársak közt s 

v il\ szóváltás és pörlekedés után múlt évi szeptem.
I /, ,;.jn a nő haza ment, keservesen panaszkodva mos- 

apjának bolgogtalansága felől s férjéhez nem akart 
b.-v/.i mién ni, de ez az elöljáróságtól kért karhatalommal 
'n,. x issza nejét. Kiss emiatt boszut eskiidött veje ellen 
j, ,>zújónak kielégítése végett kedvező alkalomra várt.

:l mi csakhamar kínálkozott is. Ugyanis a tanító szept.
•)•’ ,'.M városunkba jött a takarékpénztárnál váltója meg- 
|„ .szabbitása végett, miről Kiss értesülvén, már előtte 
v:m nap kiment szőlejébe, előkészítette egy esövií pus- 

s egv dupla pisztolyt és már hajnalban az ut mel- 
j ,j, [«.vő erdőben lesett vejére. Mintegy félóráig váüi- 
kuzmit. miliőn veje bottal kezében az erdő mellett elhaladt, 
j' p;,,,-ta puskáját es ;• t> lépésről reá sütőit.«*. A lüx<*g 
tüdején hatolt k< resztül és oly erével érte, hogy meg 

tojtást is tüdőjéhe.n találták. X mint a szegenx tanító 
rogyott, hozza lépett és még a pisztolyból is mind 

! ,'.i |r,vést tejébe lőtte s az után I- Írttal terhelt tarea- 
iár rl vevőn, visszatért, n szőlőin- sett tégy véréit elrejtvy. 
ji;lZa .sietett. A zala-vgvrsz! gi kir. törvényszék gvü 
kos>ág miatt kötél által véreim jtamlo halaira itelte. Ezen 
ítéletet úgx a kir. tábla, mint f. hó -0-án a kúria hely­
benhagyta.

Irodai ta m
A ..Pesti Hírlap1" <* leggazdagabb es legélénkebb 

tartalmú politikai napilap, az egyedüli magyar lap, mely 
Ivn-máiivtól és pártoktól függetlenül, következetesen har- 
, I az 1*4* iki elvekért, az igazi szabadéiviiségévt és 
demokráciáért. Ezen álláspont lehetővé teszi, hogy meg- 

dja az igazat a kormánypártnak úgy. mint az el- 
. knek. Nagy elterjedését ezen teljes részrehajlatlan- 
v- érdekes tartalma magyarázzák meg. Politikai 

'..•z.én-ikkei Beksies 1 Insztáv, Borostyám Nándor. Pesty 
pi'ia'ves é- Türs Kálmán, az országgyűlési kedvelt s hu- 

karcolatokat Mikszáth Kálmán Írja, A ..Pesti 
111rl;i|a legolcsóbb magyar lap, mert naponként H> 
oldalon jelenik meg, minden héten 2—3 zenedarabot 
iv;zí;1 melléklet gyanánt, minden számban érdekes re- 

;:v és beszély közleményeket hoz, s ennek dacára elo­
pe j, 1 ova egv evre csupán 1-t írt, telexre < itt, ne­
gyedévre 3 írt 50 kr., egy hónapra 1 frt '20 kr. A 
„p, >ti Hírlap“ kiadóhivatala ( Budapest, Légrády test- 
■ nádor utca i. számi kívánatra mindenkinek küld
mutatványszámokat.

Az új ipartorveay. -V szentesítés végett már töl- 
r 1 jt '/.tett új ipartiii’venvt, az iparos-osztályra való kiilö- 

. t< kintettel, bő magyarázatokkal és útbaigazító jegy 
z.-tekk.-l látta el t ielléri Mór, az országos iparegyesület 
titkára; a mii sajtó alatt van es legközelebbi héten, 
a/1 mnal a szentesítése után megjelenik. Különösen föl­
hívjuk ipartársulataink és iparosaink figyelmét e 111a- 
yvarázatos kiadásra, mely az új ipari szervezettel szemben 
minden iparosra nézve nélkülüzhetloú. Az országos ipar- 
. ve-iik t ipartársulati szakosztálya melegen üdvözölte 
-■ mii meg|eleneset (*s olesosaganal togxra is keszst gg< 1 
ajánlja az összes hazai iparosok ügyeimébe. Igen bő 
utasításokat és jegyzeteket tartalmaz a mű az ipartes­
tül«.tek alakítására, a segélypénztárak és szövetkezetek 
létesítésén*. a békéltető-bizottságokra, az iparba tósági 
terndőkre és iparhatósági illeginzottak föladataira nézve.
\ mű minél könnyebb hozzáférhetővé tétele szempont­
jánál a kiadók tömeges megrendeléseknél olcsóbb art 
szabtak, mivel kívánatos, hogy azt a most tunnalló 
ipartársulatok összes tagjaik számára megrendeljék. Egy 
p- ldány ára 00 kr., 10 példány 5 frt, 25 példány 10 írt, 
;,0 |s frt, 100 péld. 32 frt. Ugy-e munka német
n vei ven Steinaeker < )dön iparkamarai tollvidó es oisz. 
képviselő szerkesztésében is megjelenik s úgy ami v íe\- 
t*áldek alatt megvendelbető. Megrendelésok Gelléri Mór 
iparegyesületi titkárhoz intézemlők, Budapest, ujvilág-
utca 14. szám. ......

..Hazánk" történelmi közlöny májusi iiizete meg­
jelent köv.-tkező érdekes tartalommal: Dr. (’seb Károly 
A zalatlmai férfüvdő. Iványi István: A tiszai határőr- 
vidék. A ha ti Lajos: A szabadkőmivesség és az ural kö­
dői,áz. forma Kárólv: Rettegi György emlékiratai D IS 
1707. (lelicb Kikhárd: István főherceg életéből. Hum 
József: Szent-Tamás ostromai. Szakoly Xiktor: 11. 1* n- 
gyes és a inagvar evangélikusok, larva: Az 1849. év­
ben Dehreezeiihe költözött tisztviselők napidíjai, törté­
neti repertórium 1AS4. Előfizetési aia egesz cvu 0
frt. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest. IV. k.
\ áci utca 1. sz. .

A Képes Családi Lapok1* 34. számúnak tartalma 
A ..Kő -Fristen-; elbeszélés, irta Majthénvi 1* lóra. t vege 
kő-,.; Dalok; költemény Prém Józseftől. A teher 
róesacsokor: elbeszélés, irta Borostyáni Irma. (vége.) 
Lgv csavargó; Bret 1 larte heszélye, fordította \\ irtzleld 
Béli, vé.o.g A falszekrénv rejtelme; elbeszélés, irta 
Lithvav Viktória. (folyt, köv”) - Heti tárca. Horváth 
István ‘ emlékezete: irta és a székesfehérvári Jlovxath 
ünnepélven május 1 1-én szavalta Koinóesy József. — A 

' ' " déka; Gáhorhelyi Kálmántól. Oh ne sze­
lőtől. (gondolatok 

Előtizethetni : Méli- 
jiapnóvelde utca S. 

t frt, negyedévre I

gyeimét. A lap minden számában 10—12 illusztráció 
jelenik meg, köztük számos jeles magyar rajzóktól. Szép- 
irodalmi és ismeretterjesztő tartalma a legjelesebb tollú 
Íróktól ered. Mikszáth Kálmán, Győry \ ilmos, Peteley 
István, Milkó Izidor, di*. Molnár Antal, Jakab Klek 
történetíró, Margittay Dezső, Frankenburg Adolf es loth 
Béla állandó dolgozótársai a „Magyarország és a Nagy­
világinak, melv rövidebb regényeken, beszélyeken, raj­
zokon és költeményeken kiviil számos érdekes közle­
ményt hoz a hazai történelem, a földrajzi ismeretek, a 
népisme, a természettudományok stb. köréből. Közöl 
azonkívül zenészeit es színházi tárcákat es terjedelmes 
künvxismertetéseket. A gazdag tartalmú kitűnő lapot, 
melyben a család minden tagja talál maga számara szó­
rakoztató és izlésnemesítő olvasmányt, melegen ajánljuk 
a t. közönség figyelmébe. Előfizetési ára, noha heten­
ként két nagy ivén jelenik meg, negyedévre csak 2 frt, 
fél évre 4 frt, egész évre 8 írt Előtizetni a Légrády 
testvérek kiadóhivatalában (Budapest, nádor-utca 7. sz.) 
lehet. Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a 
kiadóhivatal.

.. Olvasókör1" szépirodalmi regény foly ói rat 4. füzete 
megjelent, tartalmazva a „Gyémánt király“ folytatását, 
magyarítva Tölgyesy Mihály által. Előfizetési feltétel : 
negyedévre vagyis ü füzetre 1 frt f>0 kr. Minden hó 
1-én és 15-én jelenik meg egy-egy füzet.

1 ■i
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! kitűnő szohjtHufuf tesz ftilt tj az eiarsz/rst. Z(tt'O fof'ttttl 
s <t tnjouitii iad> az idftjrendszer odnhdinain aftqndó 
IntjttUntn■ Általában a nz wind azon kóroknál Irt- 

I có'ló fit •tjeimet érdemel, me!j/ekhea <1 szeret élet támo- 
ttatása és az idet/rendszer m it kód ésének j; •/fokozasd

ii ránatos.
Borral használva kiterjedt kedveltsvguek 

örvend.

]ss:L évben 1 millió jmbuzk s/tí1- 
littatott el.

ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 17U. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lemlván 1884. évi március hó 23. napján. 
Az a.-lendvai kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Nábráczky Lajos kir. aljbiró.

769 tkv. 1884.
Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Fecske lguáe kerkás-ká­
polnai lakos végrehajtatónak Pakocsa Sándor vamocsai 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 12U trt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügy éljen az alsó-lendvai 
kir. járásbíróság területén lövő, Ramocsa község határá­
ban fekvő, a ramocsai 14. sz. tjkvben A. I. 2- 17 és 
19- 21 sorsz. a. felvett és 1 4-ed részben alperes Pako­
csa Sándor nevén álló s az adó alapján 318 írtra be­
csült, továbbá a ramocsai 26. sz. tjkvben A. f. 1. 2. 
sorsz. a. telvett és 1 ( ed vészben szinten Pakocsa Sán­
dor nevén álló és az adó alapján 808 írtra becsült re 
székre az árverést 31 s írtban és 808 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt Ingatlanok az 1884. évi junius ho 5-ik 
napján (1. e. IC orakor Ramocsa községben a községi 
biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak. — Árve­
rezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának !«• 
11 „-át vagyis 31 frt 80 krt és 80 frt 80 krt készpénz­
ben, vagy az .881. EX. t. c. 42. ipában jelzett árfo­
lyammal számított és 1881. évi november hó 1 én 3333 
sz. a. kelt igazságügyminist. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékké])es értékpa])irhan a kiküldött, kezéhez letenni, 
avagy az 1*81. EX. t. v. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéserői kiállított 
szabályszerű elismervényt átszel gáltat 111.

ívelt A.-Lemlván 1884. évi március hó 20. napján. 
Az a.-lendvai kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Nábráczky Lajos kir. aljbiró.

Fris töltésben ^ ' r
mimlenkuv kiipható -1 A X/ I__ ,... v V ^ c7
Trt '' r\ 6 ^ kir'u,h
L,.j La ást any viz-szállílonál Bpestcn.j

lét)nszitáén minden <///• nji/szertarban , füszerherestre- 
déshen és vendérjloklten.
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*\ p rovat alatt kőzlöttekvrt felelősséget nem vállal a Szerk.

Felelős szerkes/Jö s khido-tnhíjdoiios:
UDVAHUY IGNÁC.

77o tkv. 1884.
Árverési hirdetmény

hatóság
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

közhírré teszi, hogy Kovács János tormalüldi 
lakos végrehaj tatónak Balog Teréz dobrii lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 140 trt tőkekövetelés es járuleka 
iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbí­
róság területén levő, formaföld község ha tara bau fekvő, 
a tormafüldi 32. sz. tjkvben A. I. 1, 3, 1. és 1, 2. sor 
sz. a. felvett ingatlanokból 1 ,--od részekben

ilapján 
tjkvben A. f.

Balog
ot írtra becsült, a tor- 
sorsz. a. fidvett ingat-

I
alapján 32 
tjkvben A. 
részben Balog végül

: 591 tkv. 1884.
Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Pinteries Terez lendva- 
lakosi lakos végrehaj tatónak hitit sál* Juli esentei lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 03 trt 59 kr. hátralékos 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén levő, Csente 
község határában fekvő, a esentei 400. sz. tjkvben 1. 
1. sorsz. a. és a 407. sz. tjkvben j. 1. sorsz. a. Kultsár 
Juli férj. Imre Miliályné nevén álló s az adó alapjai) 
094 írtra becsült ingatlanokra az árverést 094 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási urban elrendelte és hogy 
a tennehb megjelölt ingatlan az .884. évi május hó 
30-ik napján <1. e. 10 órakor e kir. jbiróság telek- 
kvi helyúségében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is cladatni fog 
Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsaranak 
10" „-át vagyis 09 írt 40 krt készpénzben, vagy az 
1881. EX. t. e. 42. igában jelzett árfolyammal számított 
és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügy miniszt. rendelet 8. ipában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. EX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelvezéséiől kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendván 1884. évi február hó 23. napján. 
Az a.-lendvai kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Kara hév los kir. jbiró.

J5
réz nevén álló s az adó 
maföldi 121. sz.
lanokból 1 ,-ed részben Balog 4'eréz nevén álló s az adó 

becsült, továbbá a tonnaföldi 12 
, 2. sorsz. a. felvett ingatlanból 
evéz nevén álló o9 Írtra becsült, 

a tormafüldi 170. sz. tjkvben A. 7. 1. sorsz. a. felx’ett 
ingatlanból 1 „ od részben Balog 1 erez nex’én allo s az 
adó alapján 93 írtra becsült részekre az árverést 237 
írtban, 32 írtban, 59 írtban és 93 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a íennebb 
megjelölt ingatlanok az 1884. évi junius I10 6-ik _ napján 
(í. e. 10 órakor Tormatbld községben a községi biro 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak. — Árverezni kívá­
nók tartoznak az ingatlanok becsárának 10" „-át vagvis
23 trt 30 kit. 3 frt 20 krt, 5 frt 90 krt. 9 frt 30 krt
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. e. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és 1881. évi november hó Bén 
3:S3d. sz. a. kelt igazságiigyminiszt. rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt atszolgaltatni.^

Kelt A .-Lend ván 1884. évi március hó 27. napján. 
Az a.-lendvai kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Nábráczky Lajos kir. aljbiró.

Á Kit unt elteleti Rees Triest 1882, Kecskemét, k 
f Fehérvár, Wels. 1

Igger- féle dijjutalmazott
különlegességek.

mell)ias7.t.illa. áltahiimsan ism.-rt

császár ajanil
i'i'ss . . . ; költemény Betrovits Las;

Képmagvarázat. Mi mién teli*,
ner Vilmosnál, Budapest IV. kér. 
szám. Egész évre <> trt, fél évre 
frt 50 krajcár.

Á „Magyarorszag es a Nagyvilág“ vimű nagy 
képes szépirodalmi hetilapra fölhívjuk t. olvasóink ti-

819/tkv. 1884.
Árverési hirdetmény.

Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyx'i 
hatóság közhírré teszi, hogy Pollák Lázár a.-lendvai 
lakos végrehajtatónak F.isiier József végrehajtást szen­
vedő ellem 401 trt. >3 kr. tőkekövetelés es járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. jarasbirósag 
területén levő, Baka községben tekxő, a ])ákai 20,). sz. 
tjkvben A. f. 1—9 és 11. sorsz. a. felvett és j > vész­
ben Eisner József nevén álló és az adó alapjai) 4;>0 írtra 
becsült ingatlanra az árverést 4:>0 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a feimebb 
megjelölt ingatlan az 1884. évi junius iió 4ik napján 
(l. <\. 10 urakor Páka községben a községi biro hazá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog. Árverezni kiránók 
tartoznak az ingatlanok becsárának 10°'„-at vagyis 4;) 
forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. t.e. 42. §-ban 
jelzett ártolyammal számított és 1881. évi november ho 
Déli 3333. sz. a. kelt igazságügyniiuiszt. rendelet 8. S'

Az Esrgor-féle mdlvasztiila. általánosan ísin-n es m- 
t üli tetett szia köhöaés. rekedtség «•< eln>«ilkásodá< ellen 
elannyiva, hogy száinos bel- *.;s külföldi szak-tudós e ueinbei; 
;i legjobbnak ismerte el. A *2«"» es dO krajváros eivib-ti <lo- 
hozok Magyarország minden nagyobb gvogysz«*rtárában ka|*-
1 iátok. .. ,,, I • íi Egger-íéle Sodanasztiliak
( l \ OlllOl Utl] Cin 11 mindviiiéiv gyoiiiovbajok,
emésztésliiáiiy, gyoniorhév, bellunya>ág, gövvvly, halvány - 
síí'r, isméilődo fotájás tdleii. t ziai jja.'Ztiluík. mvlvok i g\ 
ezen célra készült és szabadalmazott gépen készülnek, konv- 
nycii olvidnak, kellemes izüek és elősegítik a könnyű lvlvk- 
zést. - Egy eredeti doboz utasítással 30 kr.
Eo-o-er zuzmolinövény vukorkái
(liehet is carragheti) a Ieulinoniahh anyagból készült, liatusiik 
nedvesítő köhögési csillapító szer. Igen kel.eines gyüniöles- 
izüek. különösen ó jak o lé zési szerveket a száradásto . 
Szónokok, birúk, színészek, tanítók, különösen muidaz.uk, kik 
hivatásuki ál lógva sokat beszélnek, el i e mulaszszák ezen 
kitűnő eukrókát használni Jóságuk da. ara km nyeli l.e'ze- 
rezhetők: egy doboz ló kr,
Eafior Val. mandula formájú ma-W CM . .1. -í v
láta bonbon Csomagolva, valódi amerikai lnírtya- 

]>a]iirzacskókban. Biztos óvszvr k"íi"- 
vés. rekedtség és gége kiszárítás ellen Igen tiszta makita- 
kivonatokból és eukorliól vannak készítve és nem képeznek 
semmiféle gyoinorsavat F,gv eredeti zacskó !<• kr.

Ezen különlegességek eredeti áron kaplialok . 
ZaheHgei sz«*gen Kaszter Sándor. .:s Inger Domonkos; 
N.-KiUÖzsáii "bolus József és l'ráger iléla. Szombat helyen 
Liudolt Alajos és Simon Gyula gvógyszerész.-knél. * - 39.
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áaulatos olcsó áron kaiohatok:

Mindennemű legszebb kivitelű

, sport-, genre- és szent 
olajnyomatu képek,

arany ozott keretben, ] égi li ag' \ O bb
választéki tan.

A legcsinosabb monogramnios-, jel vény es- 
dombornyomatú-, fehér és szines, ugy- 
szinte másneiníí levélpapirok. dobozban 
és tasakban. gyári árak mellett.

Mindenféle kitűnő minőségű papirok, 
rajz- és irodaszerek, remiki Villi j 11 —
lányos áron.

Breisach Sámuel
könyv» papír- és zenemű kereskedésében

Zala-Egerszegen.

H Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek. §§

Harkányi
gyógyfürdő H a r It áii vi

0 Y Ó (i Y F V II I)
Magyarország, Baran y a v ár megy ében.

“Fürdőideny május 1-től szeptbr, 30 ig.<
Ezen .10" R természetes meleg artézi kénforrás 

nemcsak az ország első gyógyintézeteihez tartozik, hanem 
a külföld hason gyógyintézetei) mindenben felülmúlja. 
Vegyalkatrés/eit illetőleg Dr. Than Károly vegytanár ál- 

“ tál teljesített elemzés szerint kénes hévviz, mely iblanvt'
I es mindeddig ismeretlen szénéleg kéneggozt tartalmaz

Kitűnő gyógyítási hatással bir csuzos, köszvénv, 
görvély, idillt liörkiiitegekre, aranyér, nőhántalmak- 
ra, lögamzási hiányok, sebzések, daganatok és higa­
nyos gyógyszerek által okozott mérgezésekre, továbbá 
májlép, általános mirigy (lagan at okra, nehéz hallás, 
idillt szembajok v. ivarszervi bánt aimak ellen.

A fürdőigazgatóság sok é\ i tapasztalat alapján ki 
►jelentheti, hogy ezen csodaszerü gyógyforrásnál ez,erek és 
ezerek a legmakacsabb és legnehezebb betegségekben is 
egészségüket, és épségüket visszanyerték, a miért is a leg­
nagyobb elismerést érdemli E fürdő a maga nemében egye­
düli, minden más akár belföldi, akár külföldi hasongvógv- 
'forrást gvógyhatás tekintetében felülmúl; a mit különben 
I az évről-évre szaporodó vendégek száma is bizonyít.

Az utazásra ajánlható: Budapest-pécsi vasul vagy 
■ leli vasút Budapest Kanizsa-barcsi vonala, állomás: Pécs,

' alföldi vasút Eszéken át Villanyig Mohács-pécsi vasút, ál­
lomás: Villány. j., j

Posta és távírda-állomás.
Bővebb tudósítást a legnagyobb kézséggel dr.

IIEl.LEK JÓZSEF rei.de- liirdőorvos nyújt

j Harkányi
gyóg\ fürdő

A következő liamisitatlan elismerési levelek 
egyszerű közlése, melyek (Ir. Popp J. G. úr, CS.
kir. udvari fogorvoshoz a világhírű Anatherin- 
szajviz feltalálójához vannak intézve, fölöslegessé 
tesznek minden további dicséretet.

Dr. P01)l) ur, cs. kir. udv. fogorvosnak.
Megvizsgáltam Aiuitheriii-szájvizét és aján­

latosnak találtam.
Prof OPPOLZER.

Rect. magn. a bécsi cs. kir. klinika 
tanára, szász. udv. tanácsos etc.

hues

Bizonyítom, hog dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fog 
orvos Anatherin szájvizét u ár hosszabb idő óta használom 
nagy sikerrel és meggyőződtem jótékony hatásáról.

Báró PEREIRA LAJOS.

Harkányi
►m ósrv fürdő.

Harkány, 1884

A fiirdöigazgatoság
Harkányi

gy úgy fürdő. A?
l ^4» »f* »•# »♦* »5» >6# »Je %&* -Jm *6« »2« . y

wAiv^vV'AivVvVvvvv vvvv>A»v/v./

Alulírott dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fogorvos 
urnák örömmel és igazság zérint bizonyítja, hogy Anathe­
rin szájvizét már hosszabb idő óta használja és azt nem 
csak jósága . hanem kellemes izénél fogva is mindenkinek 
melegen ajánlja

Becs, ESZTEKHÁZY TERÉZIA hercegim.
Tisztelt uram ! Fogadja legbensőbb köszönetéinet az 

emberi-aráii szeretőiért és jóságéit, tuelylyel a Mária-Er- 
zsébet-egylet ápolása alatt levő szegény gyermekeken segí­
tett. Néinín. ezen gyermekek közül görvélves stilyben szen­
vedett a szájban Ön ezeknek ingyen szolgáltatta gyógyha­
tású Anatherin szájvizét, és az ön gyógykezelésének köszö­
nik a gyermekek gyors g. ógyolásukat. Ama gyermekek 
nevében, kik szenvedéseiktől megszabadultak s az egylet 
nevében bi iositom önt, tisztelt nraságod a halás elisme­
résről és a kitűnő tiszteletről, menyivel vág vök alázattal:

FRIES grófnő.
71. 3—1. a Mária-Erzsébet-egy 1. elnök nője.

Fogplomb odvas fogalt önplomhozására. Ám 
- irt 10 kr. Arialherin-fogpasía. ora I ii-t 32 kr. 
Növény-foypor. Ám (>3 kr.

KAPHATÓ • Z.-Kgcrszegen Raszter S.. Unger 0. és 
Hubiuszky A. Koszi boly en Bran P., Sümegen Staniímrszk v 

• Nagy Kanizsán Prager 1!.. Beins J, Szumh Oliolyen 
Simon A . Rudolf A.. A.-Londván Kiss B.. Körmcndon
Sonnenfeld M. gyógyszerész uraknál.
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E 5 s '() hí a g y a r hazai
m. k. és o. cs. kir. szabad.

w I» ő r c s g o p s z i j - g y á r
KRAUSZ JÓZSEF FIA

Marczali. déli vasutallcm. Keszthely.
Alapittatott 1850-ben 1 í-.

Ajánlja 1 Ss:>,. évi február 2.4-án szabadalmazott impriignáil forrasztólt gvpszijail és oroszul gyártott A 
varró- és kötöszijait, melyek a kereskedelmi téren a legjobbnak bizonyult kül- és bvltílldi gvártmá- j?2. 
nvök ellen meg senkitől ei* nem érteket biztosítanak. Ezen szíjak nem nyúlnak semmit és forrasztásuk 
oly szilárd, hogy gőz- vagy nedvességben használva, éveken át dolgoznak a nélkül, hogy rongálódnának.

.Javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltélnek. i -
Árjegyzéket es mintákat kívánatra díjmentesen küldök 

Országos Magyar Gazdasági egyesület Budapest. Köztelek.)
205. -/.. '84 BIZONYLAT. Krausz. József fia Bomogymegve marczali gyám- által az országos magvar gazdasági egye­

sület ob biralat végett, beküldött impriigiiált ős forraszlotl gepszijak .i magyar vas-utak gépgyárában és a királyi József 
műegyetem mechanikai laboratóriumában az országos gazd. egyesület gépészeti szakosztálya részére kiküldött bizottsága előtt 
szakszerűen megvizsgáltatván, a következő tulajdonok constatáltattuk :

1 r Az impriignálás teljes lévén, a szíjak mindenütt ott, almi nedvesség és góz befolyásának voltak kitéve 
— a befolyásnak sikeres ellenállónak.

2-or. (Tekék nyuh‘k(mysággal bírván, e szíjakat kurtítani nagyon ritkán szükséges úgy hogy az állami gépgyárban 34 na­
pon állandóan működésben tartott két szíj közül, -- ezen idő alatt csak az egyiket kellett 30 ni. mire! egyszer megkurtitani.

3* or. A ■ zijak vegeinek u megerősítés melletti össze! orr ászt sa csekély m ulekon vsága mellett előnyösnek mondható - - s az 
összetolrasztás oly szilárd, hogy millimeterenkiut 2,50> kgr. icrheltetésnc! a szíj elszakadt, de a forrasztás mi változást 
sem szenvedett.

4 er. A .-zijak millimeterenkiut átlag 2*1 kgr. terheltctést állottak ki.
K it Budapesten. 1883. márc. i!>-én. Az országos magyar gazd. egyesület nevében

Korizsmics László s. k. elnök.
KivKilóiul a/, országos iparegyesület g. áripari szaknszlályáiiak 1882. október hó 10-én tartott ülésem! felvett jegyzőkönyvből, 

ti. j-mt Krausz József ti a marczali gép.-zij gyáros által !> •mutatott ragasztott es forrasztott gepszijak, melyeknek tartóssága 
mellett számos bizonylat mutattál»!! fői. olcsóságuknál fogva is az érdeklő iparosok é. iparvállalatok figj-elméhe aj állítatnak.

Kelt mint fent.
1 1 M

Kiadta: Országos iparegycsülct
ő r -. k. szak ősz* ályi jegyző és egyesületi titkár.
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Bizományi raktár: _

Bosclián Emil uv Viiskeroskedesében Xaia-Egerszcgtm. 1

:«zzMHZzizzaBzz»zzM!zz:«::

:íixxxxxxxxx;
Bátorkodom ;t nagyérdemű közön­

ségnek becses tudomására adni. miszerint
a nyári idényre a legújabb*) divatú női 
es úri ruha kelmékkel, vászon és fehér- 
nemiiekkel raktáramat felszereltem. Nagy 
választékot tartok mindennnmíí paplanok, 
nap- s esöernyök, szőtt. pamut s gyapjú 
áruk. cérna s glace kesztyűk, szabó és 
Cipész kellékekben, továbbá minden, e 
szakmába vágó cikkeket a legjutányosabb 
árakon adhatom.

Jól vem a szolidítás, minden igyeke- 
kezetem oda irán villand, hogy a n. é. 
közönség igén veinek megfeleljek. A midőn 
üzletemet a nagyra becsült közönség 
figyelmébe ajánlanám. kérem becses 
pártfogását.

Maradok kiváló tisztelettel:

Krizmanits Kálmán.
*) Múlt számban „legújabb“ helyett tévedésből „leg­

olcsóbb“ szedetett.

Nyújtsunk kezet a szerencséitek!
500,000 márka

fónyeri-menyt nvujt kedvező esetben a a hamburgi nagj 
pénzkisorsolás, mely u m gas kormány által jóváhagyva 
és biztosítva van.

Ezen uj tervezet előnye abban all. hogy néhány hónap 
lefolyása alatt i sorsolásban 50,500 nyereménynek okvet- 
len kisursolás a'a kell kerülnie, köztük találkozik 500,000 
frtnyi főnyeremény. Részleg pedig :

1 nyeremény á 300,000
1
2
1
1
o

a 200,000 ni 
á ! 00,000 in

90,000 m
s0.000 in 
70,000 m 
60.000 m 
50,000 ni 
30.000 in 
20,00u m 
17,000 in

20 nyeremény á 1 fi.000 m
56 „ a 5000 in

100 a 3000 in
253 „ á 2000 m

6 „ á 1500 in
515 „ a 1000 in
1030 á 500 ni

29,020 „ a 145 m
Ússz 19,463 nyeremény egyen- 
kint, 200, 150, 124. 100," 91. 
07, 40, 20, in.

I zen nyeremények közül első sorban 4000 jut kisorso­
lásra 151,000 m összértékben

Az első Osztályban :t főnyeremény ,'ti.OOO ni. tesz és fo­
kozódik 2-odikbau OO.OOu, 3 adikban 70,'00, 4-edikben 80,000, 
5-ödikbeu 90,000, 0 odikban 100,000. 7-edikben pedig eset­
leg 500,000 sjiee. 300,000, 200,000 mark. st '

A nyeremény húzások terv zeriileg hi\atalosan vannak 
megállapítva

A legközelebbi eisö osztályú az al am által biztosított 
nyeremény húzáshoz:

1 'gesz ered. sorsj, ára csak 6 ni. v. 3 írt 50 kr. o. é.
1 lél „ „ 3 ni. v 1 75 „ o. é.
I negyed „ „ „ I i , — 90 kr. o. é.

\ alamennyi megbízás az összeg elöleges beküldése vagv 
postautalvány mellett azonnal és a legnagyobb gonddal esz­
közöltetik és mindenki az állam címerével ellátott eredeti 
sorsjegyet kap tőlünk.

A megrendelésekhez a hivatalos tervezetek dij nélkül 
mellékeltetnek, minden húzás után pedig íelszóllítas nélkül 
küldjük résztvevőinknek a hivatalos liuzá-i jegvzéket

Kívánatra a hivatalos tervezetet előre elküldjük bér- 
inentve megtekintés vegeit es készeknek nyilatkozunk nem­
tetszés ese’ében a sorsjegyeket az összeg visszafizetése nie! • 
lett húzás előtt visszavenni.

A u ere mén vek kifizetése pontosan a terv szerint tör­
ténik állami jótállás mellett.

Vállalatunknak mindenkor kedvezett a szerencse, sok 
más tekinted es nyeremény között gyakran az első főnyere- 
mé vnek örvendvén az. mint 250,000. 100.000, NO,000 
(»0,000, 40,000 sti). fizettettek ki.

Az ily legszilárdabb alapon nyugvó vállalatnál előre 
láthatólag mindenütt biztonsággal a legélénkebb részvételre 
/ámíthatván kéretik már a közeli húzás miatt is 1 indeii 

megl.izá-t minél előbb és pedig május 31-ike előtt köz­
tél lenül alulírott bankházhoz intézni.

Kaufmann & Simon,
bank es váltó-üzlet Hamburgban.

I . i. köszönetül)kvt fejezzük ki ezennel az irántunk 
eddig tanúsított bizalomért, felkérjük, liogy a hi­
vatalos tervezet megtekintése által meggyőződni 
méltózlassék a nagyszerű nyeremény-kilátásuk ról. 
melyeket e kisorsolások nyújtanak. II 4

^ Radeini gvógvfiirdő és
savanyú kot.

Gazdag szikény és lavanv mrtalnin 
savanyú viz.

Kipróbált gyógyhatású kösz vén v, 
b úgy kő cs föveny betcgs(“g’ck, gvomor 
és béliíurut, hólyag- és vesel tajok. aranv- 
év és idegbajokban.

Legjobb iidítb ital.
% hadeini vízzel vegyítve a esekélv minő- 

svgii bor is kellemes és jóízű itallá válik.
Znla-Egerszegeii; Fenyvesi Miksit úr 

képviseli főraktárunkat. * 4

Nyom. őzt. I'ahy II. gyorssajtóján Zala Fgerszcgett.
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